

mali oglas
velika priložnost
04 201 42 47

GBD
Gorenjska borzno posredniška družba d.d.
Vaš posrednik pri prodaji in nakupu vrednostnih papirjev

Koruznik 33,
4000 Kranj
tel.: 04 / 280 19 40,
280 10 17,
280 10 30
faks: 04 / 280 10 12
www.gbd.si, info@gbd.si

BORZA, VREDNOSTNI PAPIRJI, ...

- PRODAJA, NAKUPI IN SVETOVANJE: v Oddelku vrednostnih papirjev na sedežu Gorenjske banke, (04/208-43-28, 04/208-44-14)
- PRODAJA: na vseh naših bančnih okencih.

Gorenjska Banka
Banka s poslanostjo

VAŠ STROKOVNI SVETOVALEC

GORENJSKI GLAS

Leto LVII - ISSN 0352 - 6666 - št. 66 - CENA 300 SIT (16 HRK) Kranj, petek, 20. avgusta 2004

Vreme in cene odganjajo planince

Oskrbniki ocenjujejo, da je obisk v gorah za polovico manjši, več pa je tujcev.



V domu na Kredarici je bil doslej približno 30 odstotkov manjši obisk kot običajno. Foto: Stojan Saje

Kranj - "Tudi sam sem se lahko prepričal, da je obisk manjši," pravi Danilo Sbrizaj, strokovni sodelavec Planinske zveze Slovenije (PZS). Kot glavna razloga za manjši obisk navaja slabo vreme in visoke cene.

"Vreme je tisto, ki kroji obisk v gorah. Zaradi dolge zime je v gorah dolgo ostal sneg, pa tudi veliko vikendov, ko bi moral biti obisk največji, je bilo deževnih," pravi Danilo Sbrizaj. Kot drugi razlog navaja visoke cene, predvsem v kočah v okolici Triglavu, nad katerimi se pritožujejo domači planinci. PZ društvo predpisuje cene za hrano, pijačo in nočitve, vendar se jih vsa ne držijo, pa tudi popustov pri hrani, pijači in nočitvah (50 odstotkov), ki bi jih morali biti deležni člani društev, ne upoštevajo povsod.

Oskrbnik Triglavskega doma na Kredarici, Dušan Vidmar, opaža približno 30 odstotkov manjši obisk. Poleg slabega vremena navaja kot pomemben raz-

log za manjši obisk tudi nedavni potres. "Cene in popuste, ki jih določa PZ upoštevamo, kljub temu se malce pritožujejo domači gostje, ki ne upoštevajo visokih stroškov prevoza. Tujcem pa se zdi poceni," pravi Vidmar. V juliju se je na Kredarici ustavilo veliko več tujcev kot Slovencev, v avgustu pa je ravno obratno. Opazili so veliko Čehov, Avstrijcev in Nemcev. 30 odstotkov manjši obisk opažajo tudi v Prešernovi koči na Stožu. V Erjavčevi koči na Vrščicu so zelo nezadovoljni z obiskom. "Zadnje tri tedne je malo bolje," pravi oskrbnica Nada Koren.

Oskrbnica Cojzove kočice na Kokrškem sedlu, Angelca Markič, opaža v primerjavi s prejšnjimi leti kar 60 odstotkov manj-

ši obisk. "Vreme je glavni krivec, sneg se je obdržal do julija. Cene se mi ne zdijo pretirane. Gostom nudimo popuste ter pestro ponudbo hrane in pijače, da bi jih privabili, pa ni nič bolje," je povedala Markičeva. Za polovico manjši obisk opažajo v Koči na Kamniškem sedlu. Jože Potočnjak, njen oskrbnik, pravi, da so tu pritožbe nad cenami pogostejše. "Dragi se jim zdijo čokolada, čips, čaji in podobno."

V sredogorju manjši obisk ni tako zelo viden. V Krekovi koči na Ratitovcu opažajo približno enak obisk kot lani. Obisk v Roblekovem domu na Begunjsčici pa ni manjši kot prejšnja leta, ampak celo večji. "Ko je vreme slabše, je obisk manjši, ob lepem vremenu pa toliko večji," nam je povedala oskrbnica doma Karmen Hvala. Med tujci je opazila veliko Angležev, od Slovencev pa prihajajo predvsem Štajerci. Ana Hartman

Nova stanovanja v Drulovki so že vseljiva

V letu dni je Gradbinec GIP v Drulovki zgradil 66 nadstandardnih stanovanj. Občina bo svojih pet stanovanj prodala, pet pa oddala v najem.

Kranj - Nova stanovanja ob robu gozda v novem delu Drulovke pri Kranju so plod partnerstva Gradbinca GIP kot investitorja, matinskega Primorja kot financerja gradnje, podjetja IC Dom kot prodajalca stanovanj in Mestne občine Kranj, ki je v zameno za komunalno urejeno zemljišče dobila deset stanovanj.

Direktor IC Dom Ivan Marjek je povedal, da so stanovanja narejena v dogovorjenem roku in da se je ta teden začela predaja kupcem. Na voljo je še osem različno velikih stanovanj. Deset jih je dobila Mestna občina Kranj, ki bo po besedah vodje oddelka za gospodarske in premoženjske zadeve Tatjane Hudobivnik pet stanovanj prodala po enaki ceni, kot jih trži IC Dom, pet pa jih bo oddala v najem za profitne najemnine. Javno dražbo je občina že razpisala v avgustovski Kranjčanki. Dražba bo 2. septembra opoldan, prednost na njej pa bodo imele mlade družine. Za izključno ceno okrog 45.000 tolarjev sta na voljo 48 kvadratnih metrov veliki enosobni stanovanji, skoraj 50 kvadratnih metrov veliko enosobno stanovanje za izključno ceno nekaj več kot 46.000 tolarjev ter 56 in 60 kvadratnih metrov veliki dvosobni stanovanji za izključno ceno 53.000 oziroma 55.000 tolarjev.



Predaja stanovanj kupcem se je začela ta teden. Foto: H. J.

Cena novih stanovanj v Drulovki se, odvisno od velikosti, giba od 1280 do 1397 evrov, medtem ko parkirno mesto v kletni garaži stane 6550 evrov. Stanovanja v dveh ovalnih nizih so grajena klasično, z vsega tremi etažami. Pod hišama je zaprto kletno parkirišče, odprto parkirišče je pred vstopom v naselje, tako da znotraj naselja prometa ne bo.

Helena Jelovčan

Instrumenti pod okrilje Stikal

Prihodnji teden bodo na skupščinah delničarjev sklepali o pripojitvi Iskre Instrumenti iz Otoč k Iskri Stikala, kar so sicer že napovedali lani.

Kranj - Lanska odločitev večinskega lastnika Iskre Stikal - Iskre, d.d., da je potrebno družbo prestrukturirati, se letos bliža svojemu zaključku. Že septembra lani, ko so se odločili, da vodenje Iskre Stikala prevzame direktor Iskre Instrumenti Srečko Lavrenčič, je bilo odločeno, da se družbi združita, pri čemer je formalna oblika, ki bo skupščinam obeh družb prihodnje sredo in četrtek predlagana, pripojitev Instrumentov k Stikalom. Poslovni rezultat Iskre Stikala za leto 2003 je bil sicer po večletnih izgubah prvič pozitiven, vendar blizu ničle, na kar je vplivalo občutno zmanjšanje števila delavcev, pa tudi manjši stroški po jesenski preselitvi na novo lokacijo na Laborah v Otočah pa so ustvarili 37 milijonov tolarjev dobička. Združitev Iskre Instrumenti iz Otoč, s približno 180 zaposlenimi, in Iskre Stikala Kranj, s približno 280 zaposlenimi, bo omogočilo združevanje nekaterih poslov-



Iz proizvodnje Iskra Instrumenti Otoče. Foto: Kaja Pogačar

nih funkcij. V Otočah ostaja proizvodnja, kontrola in razvoj, medtem ko se nabava, prodaja, finance in splošni sektor selijo na Labore. Računajo, da naj bi ta racionalizacija prinesla več kot 100 milijonov tolarjev prihranka. Kot nam je povedal direktor Lavrenčič, si bo nova družba nadela ime Iskra MIS -

Iskra merilni instrumenti in stikala, saj se jim zaradi lepe tradicije obeh družb na evropskih trgih zdi pomembno, da v imenu omenijo obe. Poslovni rezultati v letošnjem letu zaostajajo za pričakovanji, pri čemer naj bi bilo v Instrumentih 50 do 60 milijonov tolarjev dobička, v Stikalih pa za 30 do 40 milij-

nov tolarjev. Kdaj bo nova družba tudi formalno zaživela, je odvisno od tega, kdaj bodo dobili sklep sodišča, najverjetneje pa naj bi začeli poslovanje z novim letom. Ker se na evropskih tržiščih vse bolj pojavlja cenena konkurenca z Vzhoda, pri nas pa postaja delovna sila vse dražja, Lavrenčič ocenjuje, da morajo okrepiti vlaganja v razvoj kakovosti izdelkov in v avtomatizacijo proizvodnje.

Stefan Žargi

Občina prodaja večinski delež

Kamnik - Občina Kamnik, ki je edina lastnica in ustanoviteljica gospodarske družbe Velika planina - zaklad narave, je objavila poziv za javno zbiranje ponudb za prodajo 75-odstotnega kapitalnega deleža. Prodajni postopek naj bi potekal v dveh delih. Najprej naj bi kandidati za nakup predložili nezavezujoče ponudbe, nato pa naj bi občina pridobila zavezujoče ponudbe in po pogajanjih s ponudniki sklenila kupoprodajno pogodbo. Ponudbena cena ne sme biti nižja od 75 odstotkov knjižne vredno-

sti osnovnega kapitala družbe, ki znaša 13,2 milijona tolarjev. V občini bodo sprejemali nezavezujoče ponudbe do 20. septembra, od kupca pa pričakujejo, da bo zagotovil dolgoročno obratovanje dostavnih žičnic ter redno in investicijsko vzdrževanje naprav in da bo prevzel sorazmerni del obveznosti iz prisilne poravnave in ustanovitelj. Pri vrednotenju zavezujočih ponudb bodo poleg cene upoštevali tudi razvojni program ter poslovni načrt, vključno s programom naložb. C.Z.

917703521666025

VB LEASING d.o.o.
Pot za Koper 3/B, Koper

Tel.: 04 280 7100

VB LEASING
Vaš leasing.

Kdaj o interpelaciji, še ni znano

Vladna koalicija predlaga, da bi izredno sejo izvedli zadnji dan v avgustu, koalicija Slovenija pa se zavzema, da bi o interpelaciji spregovorili zadnji teden v septembru.

Ljubljana - Hkrati s tem, ko vlada in njena ministrstva v teh dneh odgovarjajo na očitke opozicije iz julija vlozene interpelacije o delu in odgovornosti vlade, SDS in N.Si pa se naknadno odzivata na njihove odgovore, poteka med vladajočo koalicijo in vlagatelji interpelacije tudi prerokanje o tem, kdo naj vložijo zahtevo za sklic izredne seje in kdaj naj državni zbor sploh izpelje. Tako se je ta teden izjalovil posvet predstavnikov vseh poslanskih skupin, ki ga je predsednik državnega zbora **Feri Horvat** sklical prav z namenom, da določijo datum izrednega zasedanja. Ker vsaka stran odločno tiči na svojem bregu, do dogovora ni prišlo. Predstavnik koalicije so predlagatelj interpelacije pozvali, naj do ponedeljka, 23. avgusta, vložijo podpise za zahtevo za sklic izredne seje, sicer bo to storila koalicija sama. Koalicija se hkrati

zavzema, da bi sejo sklicali za 31. avgust, torej še pred začetkom predvolilne kampanje, to je po neuspelem posvetu potrdil tudi novi predsednik državnega zbora. Predvolilna kampanja se sicer začne 3. septembra. Opozicija se po drugi strani zavzema, da bi se državni zbor z interpelacijo ukvarjal konec septembra, tik pred državnoborskimi volitvami, ki so 3. oktobra. "Interes volivcev, ki jim mora vlada polagati račune, je, da je razprava čim bliže volitvam, saj je običajno, da se o delu vlade razpravlja pred volitvami," pravi prvak SDS **Janez Janša**. Po njegovem bi bilo povsem normalno, da bi bila izredna seja izvedena zadnji teden v septembru. Dodal je, da jo bo za tedaj sklicala koalicija Slovenija, če je ne bo prej že vladna koalicija. Če pa bo slednja sklicala sejo še konec avgusta, se je poslanci SDS in N.Si nameravajo udeležiti, je dejal Janša.



V SLS se ne obremenjujejo, kdaj bo seja o interpelaciji. Njen predsednik **Janez Podobnik** pravi: "Ko bo sklicana, se je

bomo z veseljem udeležili. Imamo odlično osnovo za dobro pripravo, imamo interpelacijo in obsežen odgovor vlade."

V drugih opozicijskih strankah z vloženo interpelacijo ne soglašajo. Iz SNS so na primer že sporočili, da njihovi poslanci ne

bodo dali podpisov za sklic izredne seje. Sašo Peče tako pravi, da je edini cilj vložene interpelacije koalicije Slovenija doseči čim boljši volilni rezultat na parlamentarnih volitvah. Po mnenju SNS gre za neresno delovanje, saj interpelacija ne vsebuje niti sklepa. Koalicija Slovenija sicer v naslednjih dneh načrtuje podati obširne odgovore na poročilo, ki ga je pripravila vlada kot odgovor na interpelacijo. **Janez Janša** ga je v sredo ocenil kot lepljenko, v kateri je nametano vse mogoče. Kot je dejal, ga je spisalo okoli 20 tisoč državnih uradnikov, v njem pa ni odgovorov na mnoga vprašanja v interpelaciji, niti pojasnila, zakaj LDS ni izpolnila mnogih svojih predvolilnih obljub. Kot je še dejal, bo koalicija Slovenija v naslednjih konferencah podrobno predstavila vse obljube, ki jih vlada ni izpolnila, in tudi tisto, kar ji priznavajo, da je v tem mandatu naredila dobro. **Simon Šubic**

Veterani za mir

Rudno polje - Na Rudnem polju na Pokljuki bo 4. septembra veteransko srečanje **Veterani za mir**, ki ga organizirata Zveza veteranov vojne za Slovenijo in Veteransko združenje Sever. Tedaj bodo na Pokljuki potekale tudi 4. veteranske ekipne športne igre v streljanju, košarki, šahu, pikadu in orientacijskem teku. Srečanja se bo predvidoma udeležil tudi predsednik Svetovne veteranske federacije. Slavnostni govornik bo predsednik vlade Anton Rop, v kulturnem programu pa bodo sodelovali godba iz Gorij, Kristina Pahor s harmoniko, veteranski pevski zbor OZVVS Radovljica Jesenice, za prijetno razpoloženje pa bo na družabnem srečanju igral ansambel Štajerskih sedem. Pripravljajo tudi razstavo uniform in radijskih aparatov. Na srečanje so vabljeni člani veteranskih združenj in njihovi svojeci. Prijavitve pa se lahko pri predsednikih območnih združenj do 24. avgusta. Udeleženci bodo brezplačno prejeli enolončnice.

Za spremembo zakona o TNP

Ministrstvo za okolje, prostor in energijo bo vztrajalo, da se spremeni obstoječi zakon o Triglavskem narodnem parku.

Ljubljana - Ministrstvo za okolje in prostor se zaveda, da je obstoječi zakon o Triglavskem narodnem parku iz leta 1981 potreben "prenove". Prav zato bo nadaljevalo s konstruktivnimi aktivnostmi, če bo slovenski parlament nadaljeval zakonodajni postopek. Tako odgovarja okoljski minister **Janez Kopač** na javno pismo Koalicije nevladnih organizacij za ohranitev Triglavskega narodnega parka (TNP). Slednja je v pismu pozvala k zavarovanju naravnih vrednot državnega in lokalnega pomena in kulturnih spomenikov na območju TNP.

Ministrstvo za okolje se je ves čas priprave novega predloga zakona o TNP, ki ga je v parlamentarno obravnavo vložil poslanec **Dušan Vučko**, aktivno vključevalo v proces priprave in pri svojih predlogih in rešitvah izhajalo iz strokovnih izhodišč Zavoda RS za varstvo narave in TNP, še sporoča minister za okolje, prostor in energijo **Janez Kopač**. Kot vemo, je bil novi predlog zakona o TNP pred časom umaknjen iz parlamentarne procedure.

KOTIČEK ZA NAROČNIKE

Nasveti za cvetje, peko in zdravje



Jožica s svojim vnukom Vilijem in cvetjem.

Hiša Zupančevih iz Cerklj je od maja do konca septembra odeta v cvetje. Gospodinja **Jožica Zupanc** vsako pomlad na vsa okna in balkone postavi korita s cvetjem. Letos hišo krasi okoli štirideset korit in sedem obešank polnih surfinij, fuksij, vodenk, gomoljastih in navadnih begonij. Pravi, da bi na oknih imela nageljne, če bi le imela v hiši prostor za prezimovanje.

Skrb za balkonske in okenske cvetlice ji vsak dan vzame približno dve uri. Zaliva jih, obira ovenele in suhe cvetove ter liste in se z njimi tudi pogovarja. Če so temperature čez dan zelo visoke, cvetje zalije tudi zvečer. Letos je bilo vreme neprijetno. Cvetje sta ji je poškodovala toča in dež. Povrh vsega pa jih je napadla še plesen. Najlepše so konec julija in avgusta, ko je zunaj zelo vroče, saj takrat najbolj odprejo svoje cvetove, pravi **Jožica**. Ljubezni do cvetja jo je naučila babica. Meni, da njeno cvetje v cerkljanski okolici ni nič posebnega. "Cerklje so sploh poznane po rožah," še doda. Čas ji zapolni tudi prebiranje Gorenjskega glasa. Njeno branje se začne na zadnji strani, zato da najprej pregleda osmrtnice, razloži. "Skoraj vsak pravi, da začne Gorenjski glas brati od zadaj," doda. "Samo res že stari, ko takole začnemo brati časopis ... zadaj začnemo, pri osmrtnicah," pove v šali. Potem časopis obrne in začne brati od prve strani naprej. Pozimi prebere več člankov kot poleti. Nikoli pa ga ne prebere od prvega do zadnjega članka, saj se za politiko ne zanima. Časopis bere zvečer, ker so jutra in dopoldnevi rezervirani za zalivanje in pogovor s cvetjem. Glas prebira cela družina, tudi sin, saj je v njem za vsako generacijo nekaj. "Nam se časopis zdi v redu. Če nam ne bi bil, bi ga zagotovo odjavili," pove. Naši zvesti naročniki so že trideset let. Z možem sta ga naročila, ko sta se poročila. V časopisu najde koristne informacije o skrbi za cvetje in recepte, ki ji dajo ideje za peko. Prebira tudi članke o zdravju, saj ji le-to pomeni največ. **Eva Gračanin**

"Kljub temu da veljavni zakon ne daje več vseh odgovorov na spremenjene družbeno ekonomske razmere, je treba poudariti, da so vse naravne vrednote v TNP varovane že z obstoječim zakonom. V tako pomembnem območju, kot je TNP, varstveni režim, opredeljen v zakonu, izhaja prvenstveno iz zahtev varstva naravnih vrednot. Tudi po zakonu o ohranjanju narave je varstvo naravnih vrednot osnovni namen uporabe ukrepa, kot je

zavarovanje nekega območja. Park na ta način preko svojega režima varuje tudi vse svoje naravne vrednote," meni **Kopač**. Če bi šlo za resnično ogroženost naravnih vrednot v TNP, bi to bil dodaten dokaz, da je sprememba zakona nujna, saj ne izpolnjuje več svojega temeljnega poslanstva, dodaja minister. Po njegovem bo zato ministrstvo vztrajalo, da se obstoječi zakon čimprej spremeni. "Veseli smo vašega (koalicije nevladnih

organizacij) ponujenega sodelovanja in pozitivnega pristopa do varovanja tega izjemnega prostora," je sporočil minister **Kopač**. Kot je poudaril, je tik pred uveljavitvijo pravilnik o določitvi in varstvu naravnih vrednot, ki da bo skupaj z že sprejetim pravilnikom o vrsteh naravnih vrednot zaokrožil pravno varstvo naravnih vrednot na območju celotne Slovenije, tudi na območju TNP, kjer pa to "zaradi parkovne zakonske zaščite ni tako pomembno". **Simon Šubic**

Svetniki N.Si obiskujejo krajevne skupnosti

Kranj - Svetniki Nove Slovenije - Krščansko ljudske stranke v Mestni občini Kranj Vlasta Sagadin, Matevž Kleč in Janez Jereb so se odločili v avgustu in septembru obiskati vse večje krajevne skupnosti v kranjski občini. Z obiski želijo predstaviti svoje delo v mestnem svetu ter prisluhniti ljudem in njihovim problemom. V tem tednu bodo obiskali KS Mavčiče in Stražišče, so sporočili iz kranjske N.Si. **S. Š.**

Zadnja tribuna pred volitvami

Slovenija mora normalizirati strankarsko parlamentarno demokracijo po evropskem vzoru, so dejali govorniki na tribuni Zbora za republiko v Kopru.

Koper - Zbor za republiko je v torek v koprskem Koloseju do volitev zaključil s potovanjem po slovenskih mestih. Tada podpredsednik strokovnega sveta SDS in nekdanji ustavni sodnik **Peter Jambreč** je že napovedal, da bodo z delom nadaljevali po jesenskih volitvah in da bo Zbor tudi tedaj ostal kritičen do dela vlade in vseh poskusov "uporabe in zlorabe oblasti v Sloveniji".

Na zadnji predvolilni tribuni so razpravljavci spregovorili na temo Narod v nacionalni državi: za Slovenijo enakih možnosti. Govorniki so si bili enotni, da mora Slovenija normalizirati svojo strankarsko parlamentarno demokracijo po evropskem vzoru z močnimi koalicijami in opozicijami. Tako je nekdanji zunanji minister **Dimitrij Rupel** dejal, da je bistvo demokracije, da manjšina lahko postane večina. "Kjer koalicija in opozicija ne moreta enakopravno tekmoovati, ni demokratične družbe," je dejal **Rupel**, ki je bil ta dan tudi nekoliko užaljen, ker v vladnem odgovoru na interpelacijo v poglavju o zunanji politiki nekajkrat ni bil poimensko omenjen, kakor tudi ne nekdanji premier in sedanji predsednik države **Janez Drnovšek**. Spregovorili so tudi o odnosih med Slovenijo in Hrvaško. **Rupel** je tako dejal, da se morata obe državi vprašati, ali se zave-

data, da je vključevanje Hrvaške v EU in Nato močno odvisno tudi od Slovenije. Po njegovem je danes Slovenija najmočnejša v vsej svoji zgodovini. Za reševanje mejnih vprašanj z južno sosedo pa je slovenski vladi predlagal ustanovitev mešane komisije, ki naj jo sestavljajo pravniki in zgodovinarji, ki bodo pregledali zgodovino držav med leti 1918 in 1992. Njegov predlog je kasneje podprl tudi prvak SDS **Janez Janša**, ki je podprl tudi idejo o ustanavljanju evroregije. Po njegovem gre za eno od "vitalnih državotvornih idej", ki slovenski politiki primanjkujejo. Za Rupla je evroregija sprejemljiva le, če bo imela Slovenija v njej osrednjo vlogo, Jambreč pa je menil, da mora biti vanjo vključena celotna Slovenija, evroregija pa mora povezovali celoten prostor med Celovcem, Trstom, Koprom, Puljem, Gorico, Vidmom in Trbižem. **Simon Šubic**

POČITNICE na Rogli
 5 ali 7 x polpenzion (dvo-posteljne sobe), neomejeno kopanje, pohod na Lovrenška jezera, nočni pohod s baklami in večerja v polborni koči, planinski avtobus Rogla-Termie Zreče, animacija
 5 dni 54.500 SIT 7 dni 64.500 SIT
 Cena/osebo: še od 40.000 SIT 54.500 SIT
 Animacija veselo, aktivno počitnice ali 5 kimo do zdravlja GRATIS

Najem bulgalova na Rogli
 Cena/nek: 12.500 SIT 16.300 SIT
 5 dni 12.500 SIT 7 dni 16.300 SIT
 V ceni je vključeno: kopanje na Rogli, 30% popust pri vstopu v savno na Rogli, 10% popust na kopanje v Termah Zreče

V zadnjem hipu (vsi izpolnjeni, neomejeno kopanje)
 29.700 SIT/osebo 23.760 SIT/osebo
 Vključeno: 4 x polpenzion, neomejeno kopanje
 03 757 60 00, 01 232 92 64, www.unior.si

Do 90. brez zdravnika

Franciška Štucin, gorenjska Primorka, je pred dobrim tednom praznovala svoj 98. rojstni dan. Pri 90. prvič pri zdravniku, pred dvema letoma prvič v bolnišnici.

Podhom - Rada ima življenje in sčednje ima rado njo. Verjame, da je dolžina življenjske poti določena že ob rojstvu, vendar si niti v sanjah ni nikoli mislila, da ji bo odmerjena tako dolga. Pred dobrim tednom je namreč praznovala svoj 98. rojstni dan. Franciška Štucin. Primorka na Gorenjskem.

Dobro nosi skoraj deset križev, saj bi ji človek prisodil vsaj desetletje ali dve manj. Krepkega zdravja je in odličnega spomina. Pri devetdesetih je bila prvič pri zdravniku, v bolnišnici pa prvič pred dvema letoma. Časopise lahko bere še brez očal. In sploh ji zdravje ne povzroča večjih težav. Kar pa ne pomeni, da je bilo njeno življenje do 98. lagodno in brez skrbi. Nasprotno, veliko je morala delati in znati z denarjem, ki ga je vedno manjkalo. Bila so tudi težka in žalostna obdobja. Najbolj takrat, ko so ji pomrli otroci. Od sedmih so ostali le trije. Sin Mirko, ki živi v Podhomu, in hčerki Zorka in Fanika z Jesenic. Štucinova ima šest vnukov, sedem pravnukov in štiri prapravnike. Najstarejši vnukinja Anici je 52 let, najmlajši prapravnukinja Tamari pa komaj eno leto. Trdoživa Primorka, peta od sedmih otrok, se je rodila v Zakojci, kjer se je pri dvajsetih letih poročila s sosedovim Janezom, ki je stanoval tako blizu, da je lahko prišel na obisk kar v copatih. "V domačem kraju sem naredila

štiri razredno šolo, po poroki pa sva v Zakojci z možem kupila hišico in v njej z otroki živela vse do njegove smrti pred skoraj četrto stoletje. Potem sem se preselila k svojim otrokom na Gorenjsko, hiša na Primorskem pa nam služi kot počitniška hišica," je povedala Štucinova.

Preživela je tri vojne in tri države, zdaj je postala še Evropejka. Politika je ne zanima, pri ljudeh ne mara prevzetnih ljudi, nadvse pa cení človeško prijaznost. Z možem sta morala krepko delati in znati z denarjem, saj nista veliko zaslužila. Skrbela je za družino in klekljala, da je dobila še kakšen dinar, mož Janez pa je izdeloval kmečko orodje. Prehrana je bila skromna, Štucinova mesa ni marala že kot otrok, zelo rada ima kislo mleko in sladke "vzdignjene" štruklje, ki jih pripravi snaha Pavla. Za zdravje pa vsako jutro silce žganja. Nekaj časa preživi pri sinovi družini v Podhomu, potem gre še k hčerkama na Jesenice. Dnevi ji v glavnem minevajo ob branju časopisov, zelo rada tudi poklepeta in vesela je, kadar jih



Osemindesetletna Franciška Štucin

vnukinja Nataša prinese štirimesečnega pravnuka Luko. Rada obišče svoj dom v Zakojci, pa Sveto goro in Brezje. "Nič hudega mi ni. Lepo skrbijo zame. Samo, da bi mi zdravje še

dobro služilo, pa morda res dočakam stoti rojstni dan. Takrat bo veliko praznovanje. Ampak, to je v božjih rokah," pravi Štucinova.

Renata Škrjanc

Park bo privlačnejši

Moravče - Ožjemu trškemu jedru, v okviru katerega je tudi spominski park, namerava občina v prihodnje dati novo podobo in tako poskrbeti za njegovo oživitve. Najprej bo prišla na vrsto ureditev parka. Prebivalcem in obiskovalcem naj bi nudil prijetno sprostitve, obenem pa bi postal prostor za izvajanje kulturnih in drugih prireditev. Večjo pozornost bodo v prihodnje namenili še obnovi pročelij v okolici osrednjega trga.

Idejno zasnovo za ureditev spominskega parka je pripravil arhitekt dr. Vladimir Brezar, potrtil pa jo je že tudi občinski svet. Urejanje parka, kar so sicer načrtovali že več let, bo tako le lahko steklo. V parku nameravajo urediti mrežo poti, v središču pa bi postavili govorniški oder, na katerem naj bi se odvijale razne prireditve. "Poskrbeli bomo tudi za javno razsvetlavo v parku in na novo uredili zelenje. Nekatera drevesa ob cesti namreč že ogrožajo varnost v prometu," je razložil referent v občini Moravče Milan Brodar. Spominskim obeležjem padlim v prvi in drugi svetovni vojni naj bi se pridružila tudi spomenika zamolčanim žrtvam vojne-

ga in povojnega nasilja ter veteranom osamosvojitvenih bojev za Slovenijo. Prvi naj bi stal na zemljišču, ki je sicer last Župnije Moravče, spomenik veteranom pa ob veličastni lipi v parku. "Ureditvi parka bo sledilo urejanje pročelij v njegovi okolici. Tu občino skupaj z občani čaka še precej dela." Sredstva za njihovo obnovo naj bi zagotovili tudi preko razpisov. Razmišljajo pa še o tem, da bi del središča zaprli za promet. Pri tem, pravi Milan Brodar, na njihovo začudenje niso naleteli na nasprotovanje prebivalcev. "Tako bi osrednji del kraja res lahko opravljal funkcijo središča," je še dodal Brodar.

Mateja Rant

V Škofji Loki oživljeno mestno jedro

Škofja Loka - Večeri pod Homanovo lipo Ločane razveseljujejo že skoraj deset let, Sobotne promenade pa tokrat drugo leto. Župan občine Škofja Loka Igor Draksler je prepričan, da so mestno jedro dodobra razgibali.

Večeri pod Homanovo lipo, ki potekajo s pomočjo Kavarnе Homan in Občine Škofja Loka, so dosegli svoj namen, to je oživitve mestnega jedra. Letošnje poletje so pripravili šest koncertov za različne glasbene okuse. Največ ljudi, kar 800, je na zadnji koncert v nedeljo, 15. avgusta, privabila Dalmatinska klapa, zato jo bodo povabili tudi naslednje leto. Letos sta pod Homanovo lipo nastopili tudi Nuša Derenda in Alenka Godec. Na zadnjem koncertu je spregovoril tudi župan Draksler, ki pravi, da je zelo vesel, da se pod Homanovo lipo zbira vedno več ljudi. Ob tej priložnosti se je zahvalil prebivalcem Mestnega trga za potrpljenje in Nikiju Mescu iz Kavarnе Homan za sodelovanje. Tudi Mesec meni, da je bil namen prireditev dosežen: "V primerjavi s prejšnjimi leti obisk narašča." Občini se zahvaljuje

za posluš pri uresničevanju želja občanov in prebivalcem mestnega jedra za potrpljenje.

Turistično društvo Škofja Loka pa že drugo leto poskuša oživiti mestno jedro s Sobotnimi promenadami, ki jih financirata Občina Škofja Loka in sponzorji. Marko Pleško iz turističnega društva je pripravil zelo pester program, od glasbe iz osemdesetih let in jazz glasbe do ruskih šansonov. Organizatorjem je bilo letošnje poletje vse prej kot naklonjeno, zato so skoraj polovico koncertov morali prestaviti v Kristalno dvorano, kar za obiskovalce ni tako vabljivo kot koncerti na prostem. Minulo soboto je na Mestnem trgu nastopila Mia Žnidarič, 21. avgusta ob 20. uri si lahko ogledate nastop tria Primož Grašič, 28. avgusta pa nastop Pihalnega orkestra Škofja Loka. Ana Hartman

Ogenj v Alpah

Kranj - S kurjenjem kresov vzdolž celotnega loka Alp so okoljevarstvene organizacije tudi letos simbolično opozorile na probleme, ki ogrožajo alpski svet. Ogenj, ki je med drugim zagorel tudi na vrhu Triglav, naj bi pomenil luč, ki kaže pot do sobivanja z naravo v Alpah. Prireditev so prvič izvedli leta 1991 na pobudo Švicarjev. "V Sloveniji smo se tej pobudi prvič pridružili konec devetdesetih let prejšnjega stoletja, zdaj pa smo se odločili, da jo znova obudimo. Za to smo letos poskrbeli v Društvu za varstvo Alp Cipra Slovenija, pridružili so se nam še Odbor za zaščito Save Dolinke, Mountain Wildernes Slovenija in Planinsko društvo Iskra Kranj," je razložil Matej Ogrin iz Cipre Slovenija. S kresom na Trojanah so opozorili na čedalje večjo prometno obremenjenost alpskega sveta, s kresom na Sv. Katarini nad Zasipom pa na grožnjo potopitve doline ob Savi Dolinki ob predvideni obnovi hidroelektrarne Moste. Ogenj na vrhu Triglav bodo prižgali z namenom, da bi opozorili, kot pravi Matej Ogrin, na neustrezno zakonodajo glede triglavskega narodnega parka in druge aktivnosti, ki vodijo v degradacijo našega gorskega sveta. Kresovanje so organizirali še na Sv. Jakobu nad Preddvorom. M. R.



Planinske kočje obnavljajo

Kranj - Planinska zveza Slovenije in Helios sta se v okviru Olimpijskega komiteja Slovenije dogovorila za pomoč pri obnovi treh visokogorskih planinskih postojank in zunanji zaščiti z okolju prijaznimi barvami. Tako bodo obnovili triglavsko kočjo Planika pod Triglavom, ki jo upravlja Planinsko društvo Gorje, Mengeško kočjo na Veliki planini in Dom planincev v Logarski dolini. Planinci so veseli vsake pomoči, saj je planinstvo še vedno najbolj priljubljena prostocasná dejavnost Slovencev in Slovencev. Na sliki: Obnova Planike pod Triglavom.

Jože Košnjek, foto F. E.

OBI

Stara cesta 25, SI-4000 Kranj Tel. (04) 281 2415

MG Market d.o.o.

VEČ ZA VAŠ DENAR!

Ponudba velja od 13. 8. do 27. 8. 2004 oz. do razprodaje zalog



Orhideja
št. 3448594

od **1.990,-** kos



Citrus Mix
št. 6131569

od **6.190,-** kos



Dracaena Marginata
št. 6506513

2.390,- kos



Bananovec
velikost 70/80 cm
št. 4035408

1.490,- kos



Lucky Bamboo
št. 6655203

od **1.990,-** kos



Aloe Vera
št. 6623979

1.190,- kos

Ob vsakem nakupu nad 100.000,- SIT Vam v TC OBI Kranj podarimo digitalni fotoaparar (v vrednosti 30.000,- SIT)!

Primož in Gregor Grašič o prvem Jazz kampu Kranj

V Kranju bodo "kampirali" jazzisti

Splet delavnic in večernih jam sessionov, "free" odnos med učenci in profesorji, skratka jazz.

Kranj - Z uvodnim predavanjem legendarnega vibrafonista Boška Petroviča se bo danes popoldne v prostorih Glasbene šole Kranj začel prvi Jazz kamp Kranj. Glasbenim delavnicam, ki jih bodo vodili domači in tuji mojstri jazz in pop glasbe, bodo zvečer pred Cafe galerijo Pungert sledili jam-sessioni, na katerih bodo slušatelji lahko preizkusili svoje znanje, občinstvo pa uživalo v dobri glasbi. Organizatorja brata Primož in Gregor Grašič, oba odlična glasbenika, pa napovedujeta tudi pet koncertnih večerov znanih jazzovskih mojstrov.

Primož, ko sva se pred leti pogovarjala o jazzovski sceni pri nas, sva bila skupnega mnenja, da bi v tem smislu veljalo razgibati tudi Kranj, od koder prihaja nekaj odličnih jazzovskih glasbenikov. V zadnjih letih smo lahko slišali kar nekaj različnih jazz koncertov, je sedaj čas tudi za nadgradnjo v glasbenih delavnicah?

Primož: "Zagotovo. V tujini so jazzovske delavnice, kot bo naš Jazz kamp Kranj, že dolgoletna praksa, zadnja leta se na tem področju končno odpira tudi v Sloveniji. Sam kot profesor večkrat sodelujem na takih delavnicah in vedno bolj sem bil prepričan, da bi kaj takega lahko naredil tudi v Kranju. Glede na zveze v glasbenih krogih, ki jih imava z Gregom, sva uspela pripeljati nekaj odličnih profesorjev, kot so pianist in profesor na akademiji v Gradcu dr. Harald Neuwirth, bobnar in profesor na celovškem konservatoriju Erich Bachtragl, z iste šole prihaja

saksofonist Heinz von Hermann, tu je legendarni hrvaški vibrafonist Boško Petrovič, pa odlični bas kitarist Jani Hace, kontrabasist Aleš Avbelj, dirigent in pozavnist Lojze Krajncan, trobentač Dominik Krajncan ... Glede na odziv slušateljev mislim, da smo za prvič kar uspeli in močno upam, da bo Jazz kamp Kranj v prihodnjih letih postal tradicionalen."

Kakšno jazzovsko druženje se torej obeta v prihodnjih dneh v Kranju?

Primož: "Profesorji bodo na delavnicah predavali klasične instrumente v jazz in pop glasbi, kot so bobni, bas, kitara, klavir, trobenta, pozavnica, saksofon, kontrabas. Popoldan bo v prostorih glasbene šole Kranj potekal individualni pouk, popoldan pa bodo na programu skupni predmeti, kakršni so v navadi tudi na akademijah v tujini, torej branje not, harmonija, sestavljanje majhnih in večjih glasbenih zasedb ... Vsak večer bo na vrtu



Gregor in Primož Grašič, odlična glasbenika in šefa kranjskega jazz "kampa".

Cafe galerije Pungert tudi jam session, kjer bodo imeli slušatelji možnost v živo preizkusiti, kar so se čez dan naučili. To bo zanimivo tudi za širšo kranjsko publiko, ki ji je blizu tovrstna glasba. Imamo vsekakor močno profesorsko zasedbo in upam, da jo bomo lahko obdržali tudi v prihodnjih letih, z nekaj več denarja pa povabimo tudi kakšno svetovno znano ime."

Kakšno je bilo zanimanje, koliko slušateljev se je prijaviło na

delavnice in kateri instrumenti so najbolj zanimivi?

Gregor: "Trenutno je okrog dvajset prijavi, največ seveda pri Primožu za kitaro, precej zanimanja je za bas kitaro, ki jo vodi Hace, ki igra pri Siddharti ..., delavnice pa smo organizacijsko izpeljali tako, da bodo vsi slušatelji popoldan imeli predavanja iz teorije, kot so branje not, harmonije ..."

Primož: "Naj poudarim, da gre za delavnice za jazz in pop

glasbo, ki bodo potekale na način, ki ga v naših uradnih glasbenih šolskih ustanovah ni."

Gre torej predvsem za mlade glasbenike, ki bi svoje glasbeno znanje želeli še obogatiti?

Gregor: "Lahko bi rekli tako. Slušatelji so stari med 15 in 25 let, večinoma z glasbenim predznanjem nižje oziroma srednje glasbene šole, nekaj je samoukov. Poskrbeli smo za neki nivo znanja, da bodo delavnice potekale brez težav."

Primož: "Sicer gre za zelo sproščen način dela. Kot profesor najprej slušatelj vprašaš, česa bi se rad naučil, kje želi napredovati. Ne delamo po nekem šolskem programu."

Gregor: "Zato smo povabili profesorje, ki imajo znanje in izkušnje. V teh desetih dneh moramo priti do cilja, ki si ga bomo skupaj s slušatelji zastavili. Vse skupaj bo zelo svobodno, gre za nekakšen "free" odnos med učenci in profesorji."

Kot rečeno, pa bo v večernih jam sessionih lahko uživala tudi publika, v načrtu pa je tudi nekaj koncertov ...

Primož: "Mislim, da bodo na otvoritvenem večeru nastopili vsi profesorji, v ponedeljek bo igral band iz ljubljanskega Jazz kluba Gajo, gostili bomo odličnega pianista Petra Miheliča, Kranjčana, ki živi in dela v New Yorku, v sredo bomo na našem odru med drugim pozdravili pozavnista Matjaža Mikuletiča, pa vokalista Milesa Griffitha, v soboto pa bomo pripravili zaključni koncert z vsemi "kampisti" ..."

Gregor: "Upam, da bo Jazz kamp Kranj prerasel v tradicijo, prav tako pa jazzovska druženja in jam sessioni, ki jih je Kranj pred kakimi štiridesetimi leti že imel."

Igor Kavčič

Danes na festivalu slovenski večer

Radovljica - Dvaindvajseta izdaja Festivala Radovljica bo v prihodnjih dneh prišla do zadnje strani, čakajo nas namreč še trije koncerti. Ze današnji večer bo v znamenju slovenskih glasbenih ustvarjalcev.

Seveda bo, tako kot smo se v dneh, odkar poteka Festival Radovljica že navadili, tudi zaključni del minil v znamenju žensk in njihove glasbene ustvarjalnosti. V današnjem slovenskem večeru bosta tako sopranistki Irena Baar in Andreja Zakonjšek na violi da gambi in čembalu spremljala Domen Marinčič in Irena Skumavec. V koncertnem sporedu, ki je bil pripravljen posebej za nastop na festivalu, bomo poslušali glasbo nekaterih najbolj nadarjenih skladateljic 16. in 17. stoletja, prav tako pa prvo izvedbo novega dela mlade skladateljice Urške Pompe. Nizozemska zasedba Antequera se bo jutri v soboto v cerkvi Marijinega vnebovzdetja v Lescah predstavila s spevi svete Marije. Zbirka omenjenih spevov sicer obsega več kot 400 pesmi, ki se razlikujejo po načinih pripovedi v španski srednjeveški poeziji. Skupina bo poleg nekaterih spevov tudi prvič izvedla deli sodobnih nizozemskih skladateljev, narejenih prav za radovljiški festival. Festival se bo v ponedeljek ob 20. uri v Radovljiški Graščini zaključil z nastopom izvrstnega francoskega ansambla Lest Talens Lyriques s sopranistko Ano Mario Panzarella. O ljubezni, strasti



V barok se bomo vrnili z operno pevko Ano Mario Panzarella.

in zapuščenosti, kot je naslov sporeda, ki ga bodo predstavili, bo govorila (igrala) glasba 17. in 18. stoletja, ki jo bo ansambel izvajal s to odlično operno pevko, specializirano za baročno opero. V navdihujočem sporedu francoske in italijanske glasbe bo ansambel predstavil nekatere znamenite ženske like iz zgodovine in mitologije. I. K.

Spet na ogled zbirka Prešernovih nagajencev

Kranj - Od danes naprej in do konca septembra je v Galeriji Prešernovih nagajencev za likovno umetnost v Pavšlarjevi hiši v Kranju spet na ogled stalna zbirka del nagajencev, ki so v lasti galerije oziroma Gorenjskega muzeja. Na ogled je kar 50 del znanih slovenskih likovnih ustvarjalcev, nekateri med njimi so v zadnjih letih v Kranju tudi že razstavljal, tako olja, grafike, slike na papirju kot tudi lesoreze in plastike ... Letos smo že videli razstavi akademskih slikarjev Zdenka Huzjana (Nagrada Prešernovega sklada 1988) in Zvesta Apollonia (Nagrada Prešernovega sklada 1972), v začetku oktobra pa bo razstavljal letošnji nagajenec Oto Rimele. Galerija je odprta od 10. do 17. ure in ob sobotah od 10. do 13. ure, ob nedeljah in ponedeljkih je zaprta. I. K.



Pavšlarjeva hiša že nekaj let v sebi skriva bogato umetniško vsebino.

Poezija F. Ranta

Reteče - Jutri, bo ob 20. uri bo pred šolo v Retečah Franceljnov večer. V organizaciji domačega KUD Janko Krmelj Reteče - Gorenja vas bo nastopil domači tamburaški orkester Bisernica, prebrali pa bodo tudi verze dolgoletnega vsestranskega domačega kulturnika Franca Ranta. I. K.

XXVII Festival Radovljica 2004
10"-23" August 2004

20. 8. 2004, radovljiška graščina
IRENA BAAR
ANDREJA ZAKONJŠEK
DOMEN MARINČIČ
IRENA SKUMAVEC (Slovenija)

21. 8. 2004, cerkev
Marijinega vnebovzdetja, Lesce
ANTEQUERA (Nizozemska)

22. 8. 2004, radovljiška graščina
LES TALENS LYRIQUES
ANNA-MARIA PANZARELLA (Francija)

5. spočitkom skd. 20.00

Prodaja vstupnic:
Turistično društvo Radovljica, tel. 04/ 3115-109
Poznamo vas vstopnice v cerkvi stare 1708 SIC
za študentski in upošteljski pa 2000 SIC

GORENJSKI GLAS

Jasna Paladin

Kamniški kurhaus

Z začetki sodobnega turizma v Kamniku, z gradnjo kamniškega Kurhausa, torej, je tesno povezan le en mož - to je Alojz Prašnikar.

Prašnikar je bil rojen 13. maja 1821 v Izlakah pri Zagorju v stari strojarški družini; umrl je 14. januarja 1899 v Mekinjah pri Kamniku, kjer je tudi pokopan.

Komaj 14-leten se je z mlajšim bratom Francem (rojen leta 1823) preselil v Kamnik, kjer se je učil strojarstva. Septembra leta 1839 se je komaj 18-leten oženil s štiri leta starejšo domačinko Terezijo Šporn ter s poroko prevzel lepo posestvo njene tete v Mekinjah številka 16. V zakonu se jima je rodilo 10 otrok.

Alojz Prašnikar je kmalu po prihodu v Kamnik in po poroki ugotovil, da mu strojarstvo ne leži preveč, tako da je, pmdjen in nadarjen, kot je bil,

z ženinim sorodnikom Špornom ustanovil majhno zidarsko podjetje in začel sprejemati različna gradbena dela. S prirjono poslovno žilico in dobrih delom je leta 1852 kot gradbeni podjetnik dobil naročilo, da pozida vse objekte kamniške smodnišnice - ki jo je država namesto nekdanjih fužin ustanovila v predmestju Kamnika, v Grabnu (in dolgo obzidje okoli nje).

Ker so gradnje v smodnišnici zahtevale mnogo gradbenega materiala, je Prašnikar nasproti gradbišču, na drugi strani Bistrice, postavil opkarno in nekaj let zatem (1854) še cementarno. To pa je bila šele druga tovarna cementa v avstro-ogrski monarhiji. Prav smodnišnica oziroma "c. kr. praharna", kot so ji rekli, in Prašnikarjeva cementarna sta imeli za nadaljnji razvoj Kamnika zelo velik pomen. V cementarni je kot glavni delovodja



Alojz Prašnikar - Alojz Praschniker (13. maj 1821 - 14. januar 1899)

upoštevanih gradbenikov v monarhiji. Da se je v precej kratkem času razvil v izredno sposobnega podjetnika, poleg gradenj železnic

delal tudi Alojzov brat Franc.

Po zgraditvi kamniške smodnišnice leta 1857 se je Prašnikar usmeril na novo delovno področje. Po izkušnjah, pridobljenih pri gradnji smodnišnice, je namreč kmalu začel dobivati naročila za gradnjo železniških prog v Avstriji, na Ogrskem in v Švici. Kmalu je postal eden bolj

priča tudi podatki o drugih dejavnostih, s katerimi se je ukvarjal.

Leta 1867 je v davčni občini Mekinje prijavil proizvodnjo čistilnega praška, Portland cementa in apna, od leta 1869 pa je imel v davčnem katastru za okrožje Kamnik prijavljene še naslednje dejavnosti: mlin in žago, točilnico vina, piva, žganja, kave in pekarno kruha.

Po količini plačanih davkov je Alojz Prašnikar sodil v sam vrh najbogatejših Kamničanov. Največje dohodke mu je poleg cementarne prinašala proizvodnja in prodaja čistilnega praška in čistilne krede, ki so ju uporabljali za čiščenje kovinskega posodja, jedilnega pribora in drugih kovinskih izdelkov.

Tudi njegovi dve vrsti cementa, imenovani Portland in Roman, sta bili znani po odlični kakovosti; med drugim je izdeloval mozaične plošče za tlakanje, cementne strešnike in cevi ter v naravni velikosti izdelane cementne figure, okrasne vaze in različne druge ornamente, ki jih je uporabil tudi kot okras v kasnejšem zdraviliškem parku.



KAJ BOMO KUHALI TA TEDEN

Spomin na morje

Za vas izbira
Danica Dolenc



Bolj hladno je bilo morje letos, pravijo, vendar rib ni manjkalo. Ocvrte girice, sardelice ali škombre z "gradel" so zame najboljše. No, pa tudi kakšna orada ali zobatec, pripravljena z dobrim deviškimi oljnim oljem. Včasih smo bili nori na ocvrte kalamare oziroma lignje. Samo na to smo hodili svoj čas in dobro smo vedeli, v kateri gostilni naredijo najboljšo tatarsko omake za zraven. Odlični so tudi polnjeni in pečeni na žaru, kalamari oz. lignji so zelo dobri tudi kuhani in pripravljene v solati, z zelenjavo... Naj vam malo osvežim spomine na morje in tople večere, ko je tako vabljivo dišalo z žara in se je v kozarcu medlo svetlikalo domače dalmatinsko črno vino...

Lignji v solati z zelenjavo in rakci

500 g očiščenih svežih ali zamrznjenih lignjev, 2 limoni, sol, 3 mesnati paradižniki, 250 g mesa rakcev iz kozarca, 2 stroka česna, 1 čebula, poper iz mlinčka, pol čajne žličke sladkorja, 3 žlice deviškega oljnega olja, 1 šopek bazilike.

Zamrznjene lignje odtajamo, operemo in zrežemo na kolesca. Približno tri četrt litra vode zavremo skupaj s sokom 1 limone in čajno žličko soli, stresemo vanjo narezane lignje in jih kuhamo približno 15 minut. Nato jih odcedimo na cedilo, prelujemo z mrzlo vodo in pustimo, da se dodobra odtečejo. Paradižnike na vrhu križno prerežemo in prelujemo z vročo vodo. Olupi-

mo jih, odstranimo semenje, meso pa narežemo na drobne kocke. Narezane lignje, paradižnike in meso rakcev stresemo skupaj v skledo. Iztisnemo sok druge limone ter mu dodamo strta stroka česna, drobno sesekljano čebulo, poper, sladkor, sol, dve žlici vode in oljivo olje, zmešamo ter s to polivko prelujemo lignje. Baziliko operemo, lističe potrgamo s stebelc, pustimo nekaj zgornjih listkov za okras, ostale pa ročno raztrgamo in stresemo na solato.

Tako pripravljena solata naj najmanj dve uri čaka v hladilniku, preden jo ponudimo.

Zraven odlično tekne dolga francoska bela štruca ali pa dalmatinski bel hlebec izpod peke.

Dušeni nadevani lignji

1 kg očiščenih lignjev, 400 g sesekljane olupljene paradižnika, 2 jajci, 3 sardelni fileti, česen, peteršilj, 100 do 120 g drobtin, 1 dl bele vina, sol, poper iz mlinčka, olje za pečenje, deviško oljivo olje za prelivo.

Lovke lignjev drobno narežemo in jih sprazimo na olju, jim primešamo začimbe in paradižnik. Maso povsem ohladimo, dodamo drobtine (najprej polovico) in jajci ter pretlačene sardelne filete. Po potrebi primešamo še malo drobtin. Vrečice lignjev napolnimo z nadevom in zašpilimo z zobotrebcom. V ne prevročem olju jih potem opečemo, zalijemo z vodo in vinom ter dušimo. Pazimo, da se povsem ne izsušijo; zalivamo jih z vodo ali z juho, lahko tudi še malce z vinom. Ko jih zložimo na krožnike, jim dodamo še sesekljan česen in peteršilj, prelit z deviškimi oljnim oljem ter okrasimo s kockicami paradižnikovega mesa in z zelenjem.

Jagode v konjaku

1 kg jagod, 300 do 400 g sladkorja, 2 do 3 zavitke vaniljevega sladkorja (50 g), konjak.

Jagode operemo in osušimo na krpi. V velik steklen kozarec polagamo izmenoma plast jagod, plast sladkorja, spet plast jagod in nazadnje plast vanilje-



Lignji so odlični tudi kuhani in pripravljene v solati.

vega sladkorja. Vse skupaj prelujemo s konjakom, da je prekrita tudi vrhna plast jagod. Kozarec neprodušno zapremo s celofanom. Jagode naj bodo v hladnem in temnem prostoru najmanj 10 dni, uporabne pa so do pet tednov. Seveda jih moramo hraniti v hladilniku. Odlične so z vaniljevim pudingom ali sladoledom.

Dalmatinske kroštule

(po naše bi jim rekli trdi flancati)

500 g moke, 0,5 dl olja, 100 g kristalnega sladkorja, 10 g soli, naribana lupinica ene limone, 0,3 dl žganja, približno pol do

tričetrt litra olja za cvrtje, 20 g sladkorja v prahu.

Olje, sladkor, sol, žganje in naribano limonino lupinico zmešamo, dodamo moko in zamesimo testo. Testo razdelimo na 3 ali 4 dele. Vsak del testa posebej tanko razvaljamo, ga razrežemo na trakove in potem po želji oblikujemo, režemo, zavijamo konce drugega prek drugega, lahko pa čisto po naše z nazobčanim okroglim kolescem narežemo pravokotnike, jih zarežemo na dveh ali treh mestih, pretakemo konce skozi luknjice in ocvremo v vročem olju. Še tople potresemo s sladkorno moko in ponudimo.

Tedenski jedilnik

Nedelja - Kosilo: paradižnikova kremna juha, sardelice ali škombre na žaru po tržaško, endivija s krompirjem, popečene paprike s česnom, peteršiljem in oljnim oljem, dalmatinske "kroštule"; **Večerja:** sirov ali mesni narezek, vaniljev sladoled z jagodami v konjaku.

Ponedeljek - Kosilo: rižota z lignji in morskimi sadeži, zelena solata s paradižnikom, jagodna kupa s sladoledom in smetano; **Večerja:** polenta z mesno omake, jogurt.

Torek - Kosilo: na hitro pečena telečja jetra, kumarica solata s krompirjem, sadje; **Večerja:** lignji v solati z zelenjavo in rakci, bel kruh.

Sreda - Kosilo: špageti po bolonjsko, paradižnikova solata z mladim čebulo in z naribanim kozjim sirom, slive; **Večerja:** ocvrte sardelice, radič s krompirjem.

Četrtek - Kosilo: enolončnica iz mladega zelja, krompirja in kranjske klobase, zrnat kruh, jabolčni zavitek iz "zgodenčkov"; **Večerja:** sirova plošča z zrnatim kruhom, kiselno mleko.

Petek - Kosilo: dušeni nadevani lignji, krompirjeva solata, zelena solata s paradižnikom, zrnat bel kruh; **Večerja:** široki zeleni rezanci z gorgonzolo, endivija s tunino, zrnat kruh.

Sobota - Kosilo: na žaru pečen mariniran piščanec in koščki svinje, v žerjaviči pečen krompir z zeliščnim maslom, kumarice s smetano, endivija s paradižnikom, sadna kupa; **Večerja:** rezine pršuta z olivami, črn kruh.

LOČANKA

Pripravimo se na zimo

Jabolčni kis iz olupkov

Zdajle, ko bo jabolk na pretek in boste pripravljali jabolčne sladice, ne zavržite olupkov. Jabolka operite, lepe olupke in peščiča dajte v posebno posodo, spravite jih v večji kozarec, dodajte žlico sladkorja, žlico do dve vinskega kisa, zalijte z vodo, zavežite s krpo, postavite na sonce, sem in tja premešajte in čez dobrih štirinajst dni do treh tednov boste že lahko okušali domač jabolčni kis. Kis je zrel, ko se jabolčni olupki posedejo na dno in se tekočina zbledi. Takrat ga precedite, spravite v steklenice, sprva zaprite z gazo, nato pa z zamaškom in postavite na hladno.



Gorenjski nagelj

Marinkina hiša cvetja

Marinka Celar iz Vogelj je prve prave, svetlo rdeče gorenjske nageljne prinesla domov pred šestimi, sedmimi leti z Dovjega. Zima pred skoraj tremi leti je vzela skoraj vse. "Pa ne zaradi mraza, izsušili so se," skesano priznava. Za vzorec jih je vendarle ostalo in iz njih potika vršičke.

Zato pa so njeni pravi lepotci temno rdeči dveletni švicarski nageljni, ki se bohottijo na ganku

ur prižgem neonske luči. Proti ušem škropim z bršlinom, ki ga namočim za osem ur. No, februarja, ko je na veliko snežilo, sem nekaj nageljnovega prinesla ven, na sneg. Ko je odlezel, so bili nageljni izjemno lepi, sveži, povsem drugačni kot tisti v kleti. "Znano je, da nageljni prenesejo oziroma celo potrebujejo mrzlo obdobje. Pozimi je lahko tudi do minus pet stopinj Celzija, pa ne bodo pozebli. Sneg je bil v viš-



Marinka Celar na ganku med svojimi nageljni in "cirkrautom". Foto: H. J.

ob hiši. "Vršičke sem dobila pri sestri. Zdaj jih imam že v enajstih cvetličnih koritih. In kar sto potaknjencev. Nekaj jih bo za dom, druge bom "poenkala". Sadim jih kar v domači zreli kompost, ki sem ga spomladi zmešala z biogreno. Zalivam jih v glavnem s koprivami in gabezom, ki jih namakam en dan, včasih pa uporabim tudi posebno gnojilo za nageljne."

Marinka Celar je letos pozimi napravila zanimiv poskus, ki pa se je na srečo obnesel. "Nageljne in tudi druge neprezimne rože jeseni prenesem v klet. Ker je precej temna, zjutraj za nekaj

jem mraza dovolj topla odeja zanje.

Globoko segajočim, bujno cvetočim in dišečim nageljnom na ganku dela družino stara vrsta dišeče pelargonije, ki jo vidimo le redko kje. "Mi ji rečemo cirkraut," razloži Marinka Celar, prava ljubiteljica vsega rastočega in cvetočega. Njen dom je prava cvetličarna v malem, z rastlinjakom, zdaj polnim vseh vrst potaknjencev, s prijetno senčnico, obraslo z vinsko trto, v kateri pa ima zaradi obilice dela najbrž poredko čas posedati.

Helena Jelovčan

Mercator Center Kranj
Mercator Center Jesenice
Mercator Hipermarket Kranj v NC Supernova

GORENJSKI GLAS

MERCATOR NAGRAJUJE
SVOJE KUPCE
Izlet kupcev z Mercatorjevim vlakom
dne, 11. september 2004

Izpolnite kupon in sodelujte v nagradnem žrebanju ter se popeljite na izlet z Mercatorjevim vlakom. Upoštevali bomo kupone, ki bodo prispeli do vključno 3. septembra 2004. Nagradne kupone lahko oddate v:

Mercator Center Kranj, Cesta Staneta Žagarja 69
Mercator Center Jesenice, Spodnji plavž 5
Mercator Hipermarket Kranj, v NC Supernova, Stara cesta 25

VIESMANN



Design ugaja, tehnika prepriča.

Informacije:
PODROČNI VODJA PRODAJE
041 654 019
e-mail: kiz@viessmann.com

Moja
GORENJSKA

Hofer sporoča

izvleček iz ponudbe



MINOS
oljčno olje
iz Krete
ekstra deviško,
0,75 l steklenica

SIT 1.078
€ 4,49

CASTELLO oljčno olje
ekstra deviško, 0,75 l steklenica

SIT 718
€ 2,99

CASTELLO
balzamični kis
• Condimento Rosso
• Condimento Bianco
• ali
• Aceto di Modena
0,5 l steklenica

SIT 310
€ 1,29

KERNGOLD
čisto bučno olje
0,5 l steklenica

SIT 1.198
€ 4,99

CASTELLO
specialni kis
• z orehi
• vinski
• z zelišči ali
• španski sherry
0,5 l steklenica

SIT 430
€ 1,79

Specialitete iz ital. testenin
3 različne vrste,
v zavoju 500 g

SIT 238
€ -,99

RAVELLO
Antipasti –
zelenjavna predjed
370 ml kozarec

SIT 358
€ 1,49

ROMANO
Pesto –
omaka z baziliko
različne vrste,
196 g kozarec

SIT 382
€ 1,59

REGGANO testenine - svedri
100 % iz pšeničnega zdroba,
v zavoju 1 kg

SIT 166
€ -,69

ROMANO
Sugo – omaka
različne vrste,
475 g kozarec

SIT 286
€ 1,19

ROMANO
Sugo –
omaka
različne vrste,
435 g kozarec

SIT 358
€ 1,49

REGGANO testenine –
špageti
100 % iz pšeničnega
zdroba, v zavoju 1 kg

SIT 166
€ -,69

ALINO
Parboiled – riž
v zavoju 1 kg

SIT 238
€ -,99

ALINO
Basmati – riž
v zavoju 1 kg

SIT 358
€ 1,49

LANDVOGT
široki rezanci
valoviti, 100 % iz pšeničnega
zdroba, z jajci – 4/kg,
v zavoju 500 g

SIT 166
€ -,69

www.hofer.at



Prodaja samo na končne porabnike. Vse cene so nanašajo na izdelke brez dekoracijskega materiala. Kavelje za strukturne ni. Cene vsebujejo vse davke. Tržkovne napake niso vključene. Cene v SIT so samo informativne in odvisne od valutnih razmerij.

NOVO ZA REŠEVALCE KRIŽANK

5.400 gesel na 320 knjižnih straneh

NAROČILNICA

Nepreklicno naročam izvod(ov)
Sedemčrkovnega ugankarskega slovarja
po prednaročniški ceni samo 3.980 SIT.

Ime in priimek:

Ulica in hišna številka:

Poštna številka in kraj:

Telefon:

Datum: Podpis:

**5.400
GESEL
320
STRANI**

Naročila sprejemamo
na naslovu:
Založba Forma 7 d.o.o.,
Koprska 94, 1111 Ljubljana,
ali tel./fax: 01 25 72 171
(24 ur neprekinjeno) in po
e-pošti: forma7@siol.net

Opomba: v ceni sita vračunana
DDV + poštnina; pri vplačilu vnaprej
na TRR: 02045 0011292253
ali na naslov založbe prihraniti
600 SIT, kolikor znaša razlika v ceni
med navadno pošto in odložitveno;
torej samo 3.380 SIT.

Dragi mladoporočenci!

Salon Veritas iz Kranja, bo paru, ki se bo poročil
18. septembra, pomagal izpeljati poročni dogodek.
Izžrebanemu paru bomo v sodelovanju s frizerskim
salonom Nataša uredili poročno frizuro, v Foto
Prim vam bodo izdelali poročne fotografije,
Cvetličarna Art bo pripravila poročni šopek in
v slaščičarni Rendez Vous si boste izbrali torto
po svoji želji. V salonu Veritas pa si bo nevesta
izbrala svojo pravljično poročno obleko.

KUPON

Ime in priimek:

Naslov:

Davčna št.:

Telefon:

Izpolnjen kuponček pošljite
do 3. septembra na naslov
Veritas d.o.o., Maistrov trg 11,
4000 Kranj. Nagradni
par bomo obvestili
po pošti.

nataša frizerski salon
art CVETLIČARNA
Rendez vous
FOTOPRIM GORENJSKI GLAS



Gorazd Sinik

Oni dan se peljem iz Škofje Loke proti Kranju in poslušam nemočnega reporterja, kako so jih fasali naši rokometišči (ne mi - oni, in ko so zmagovali, nismo mi - oni so). Preišljujem, ali nemara ni tudi na njih vplivala teta Luna z mogočno energijo mlaja. Bi bilo zanimivo slišati: "Plavala ali plaval sem štiri sekunde pod osebnim rekordom, ker me je zdelala luna, ..." kaj. Ne gre podcenjevati, saj je že sodelovanje svojevrstna zmaga. Olimp. Lahko tudi tolažba. In, glej ga glej, motorist, za njim v zavetrju kolesar in na števču nekaj čez 60 kilometrov na uro. Le kdo naj bi to bil, se vprašam. Dres mi je znan! Zapeljem bližje, od kolesarja teče, ne, lije z njega. vroče za pobegnit. **Hempi!** Andrej Hauptman, Hempi za prijatelje. "Vsa čast, bravo!" se derem skozi okno. "Zapelji do



Andrej Hauptman

Francina" in že zdrvi skozi zeleno proti Laboram. Roka, močan stisk, privoščljiva čestitka za peto mesto in kar ne vem, kaj naj še rečem. Bleknem butasto vprašanje: "Kaj ni šlo več?" se za rezervno smejim. "Ej, smo preveč strikali na koncu. Tako je bilo!"

Gorenjski Nominator

107



Hempi in Franci

nasmejan odgovori, medtem ko še kar teče od njega. "Ja madonca, kolk kil pa maš?" nikoli ga še nisem videl tako shušjanega. Ramena in roke ima močne, mišice napete, noge izrazito kolesarske, obrbite, lahko bi jih dal kitarju za model. "Kako kilo pod 70," odvrne in pove, da trenira za petdnevno etapno dirko po Nizozemskem, ki se začne v torek. "Kaj računaš?" spet trapasto pristavim. "Nič ne računam, grem dirkat!" evo, pa imam. "A ti si bil pa na Kitajskem? Kako je bilo videti?" je zanimalo Hempija. "Kaj misliš, je to vrhunski šport?" me preseneti z vprašanjem. Povem le, kako je bilo videti Martina Strela in Kitajsko. O Martinovem plavanju naj sodojijo le tisti, ki upajo. Pride Franci, **Franci Ahačič**, bivši kolesar Save, sosed **Tadeja Valjavca** iz Zgornje Besnice, lastnik kolesarske trgovine Aha, kjer smo se zaklepeli: "Imam pir, teran in pepsi. Kaj bosta?" In smo. Da ne bi dehidrirali. Vsak svojo pijačo. Bravo Hempil!

"O, pozdravljeni družina?" se nasmejem simpatičnim Miličem. "Ste gledali rokomet?" ob srečanju vprašam **Marka Miliča**, njegovo ženo **Vesno** in



Marko in Tara

mamo **Metko Papler**. "Ne do konca, kolk je blo?" z dveipolletno luštikano črnoloso hčerko **Taro** za vratom, nasmejan in vidno spočit odvrne Marko, kranjski, še bolj pa mednarodni košarkarski zvezdnik. "Fasali so!" mi ni ostalo drugega. Kratke pogovore o olimpijskih igrah, dopustu, zaceljeni poškodbi kolena in gležnja ter Seavolniju, kjer bo Marko nadaljeval uspešno kariero, končamo z družinsko slikco. "Kje dobim sliko?" me naprosi **Metka Papler**, pred

"nekaj" leti je bila atletinja, uspešna metalna diska. "Še za nas eno," poskrbi za družinski album še **Vesna Milič**, simpatična dolgoletna Markova ljubezen, košarkarica, lahko bi bila tudi manekenka. Slike so pri našem sosedu - v Foto Boniju. Smeh. Fino jih je bilo srečati.

preživlja dopust, večji del kar na Brdu. Doma v Murgлах mu dozidavajo delovno sobo, ker je postala zaradi obilice knjig pretesna. "Kar rečemo, to naredimo, ..." **Martin Strel** še bolj nasmeji prisotne in doživeto opiše dvomesečno Kitajsko dogodivščino. Pohvali kitajske oblasti,

nova plavalna dogodivščina. Odhaja v nesramno bogat Brunei. Če mu ostane za pravi Rolex, bo lepa tekma.

Tekma je tudi "head hunting", lov na glave bi bil dobesedni prevod v modernem poslovnem žargonu. Lov na prave plejerje, dobre, sposobne kadre, vodilne managerje. Tiste, ki preverjeno znajo tudi v praksi. Imamo jih tudi pri nas na Gorenjskem. In nekateri jih znajo privabiti, celo zadržati. **Igor Hanc**, diplomirani



Vesna, Tara, Marko Milič in Metka Papler

Točno opoldan, predsedniški apartma. Hm. Moram biti zraven. Telefoni, veže, dobim akreditacijo za foto termin. Predsednik države **dr. Janez Drnovšek** je v hotel Kokra na Brdo povabil **Martina Strela** z ekipo. "Miriam, hvala za info. Z veseljem sem prišel!" se razveselim srečanja z **Miriam Tereso Možgan**, predsednikovo svetovalko za stike z javnostjo. Miriam, diplomantka angleščine in FDV-ja, je bila popularna novinarka na Valu 202 (se spomnite politično satiričnega Stergo erga?), se štiri

svojo spremljevalno ekipo in pove, da medijski in internetni odmev plavanja še ni povsem končan. Predsednik Drnovšek je Martinu čestital za uspeh in mu izrazil priznanje za dosežek, ki bo zagotovo še izboljšalo prepoznatnost dežele na sončni strani Alp. Del sponzorskega projekta je predstavil **Jože Mermal** in ob tej priložnosti dr. Drnovšku predstavil še projekt BTC-jevega vodnega parka Atlantis in naznanil, da bo **Martin Strel** prvi in edini častni član z doživljenjsko vstopnico v vodno mesto. Še stiski rok, zahvale za sprejem, slike in "adijo". "Kaj boš pisal?" je zanimalo Miriam. "Kaj vem, lahko še kaj o tebi?" se smejim ob slosesu s predsednikom in Martinovo ekipo. "Napiši, da sem po ta novem iz Loke," prijazno odvrne **Miriam Teresa Možgan** ob odhodu iz hotela.



Dominik Mueller, Igor Hanc in Daniel Zehnder

strojniki iz Medvod, naj bi sodil v prvo ligo slovenskega orojarstva. Iz nadvse uspešnega Kolektorja ga je v svojo ekipo zvalil **Boštjan Šifrar**, na prenovljenem grafičnem znaku družbe je samo še SIBO, brez strehe na S. In boja je **Igor Hanc** poslovni igralec s hudo veliko znanja iz kitajskega poslovnega okolja.

"Kakšne so poslovne in strateške usmeritve?" je bilo le eno od zvedavih vprašanj **Jožka Čuka**, predsednika GZS ob obisku v novi tovarni pri Šifrarjevih. O Kitajski so govorili le med vrstami. Tako kot o Papeževem Unitechu. Če bodo na občini mencali, bosta ušli obe



Miriam Teresa Možgan

leta ubadala z informacijami na Obrambnem ministrstvu in nekaj časa preživela v agenciji **Jurija Schollmayerja**, v času NK Olimpije - Prosinečkoga, Jalna, Aljanciča, ... "Greva, boš šel kar peš z mano," me povabi predsednikovemu sprejemu naproti. V pričakovanju na dr. Drnovška: **Jože Mermal**, predsednik uprave BTC ter **Tim in Borut Farčnik** iz kranjskega SI Sporta, organizatorja Martinovega plavanja po Jangceju. Martin suvereno stisne roko in takoj nasmeji **Janeza Drnovška**, ki te dni še



Tim in Borut Farčnik, Jože Mermal

"Si kaj v Kranjski?" mi stisne roko rečni volk Martin. "Kakšen zrak je gori, voda je za pit kar iz struge in kako se spi. ... Pridi, bomo kaj ušpičili," kar ne konča navdušenja nad deželo Gorenjsko, kjer je nekaj dni aktivno počival. Martina novembra čaka



Jožko Čuk in Boštjan Šifrar

podjetji. In **Boštjan Šifrar** je že prijavil novembrsko udeležbo poslovnega obiska na Kitajsko, ki ga pripravljata Gospodarska zbornica. Še prej bodo "oženili" Blaža, ...

Navijajte za naše!



Martin Strel in Janez Drnovšek

VRTIMO GLOBUS

Pittova bosta posvojila otroka



Znan igralški par, Jennifer Aniston in Brad Pitt, sta se odločila, da bosta posvojila otroka. Po štirih letih prizadevanj za lastnega otroka, odkar sta 35-letna Jennifer in 40-letni Brad poročena, še nista obupala, vendar si tako močno želita postati starša, da bosta posvojila otroka. Potem ko je minuli mesec Anistonova že drugič splavila, sta bila igralca zelo razočarana, Brad je ženi kupil jahto vredno tri milijone dolarjev, da bi jo potolažil. Sedaj Pittova urejata otroško sobo v svoji vili na Beverly Hillsu in se veselita posvojitve, medtem pa se bosta nadalje trudila zaploditi lastnega otroka.

Timberlake in Diazova zaročena



Pevec Justin Timberlake in igralka Cameron Diaz sta se pred kratkim zaročila in nartujeta praviljično poroko. Zvezdniški par, ki se spretno izogiba medijski pozornosti, je tako zanikal govorice o domnevnih ljubezenskih težavah. 31-letna Cameron je bila popolnoma prevzeta, ko jo je osem let mlajši Justin zaprosil za roko, pred tem je za dovoljenje prosil njene starše in se posvetoval s svojo mamo. Diazova, ki ji je še posebej pri srcu zimski letni čas, že od otroštva sanja o prav-

iljni snežno beli poroki. Zaljubljenca bosta dahnila usodni da med božičnimi prazniki, Cameron naj bi nosila poročno obleko v stilu Pepelke. Par je že najel snežni top in išče primerno lokacijo, kjer bodo gostje lahko drsali na zamrznjenem jezalu in uživali v zimski pravljici.

Gole novice



Po velikem uspehu na ameriški celini je britanska televizija Get Lucky TV tudi v Evropi začela predvajati novice, ki ji berejo gole napovedovalke. Pričakujejo, da se bo povečalo število naročnikov satelitskih programov, saj bodo evropski moški odslej s še večjim zanimanjem spremljali novice. Novice berejo mlade privlačne ženske, ki se med branjem postopoma slačijo in so na koncu popolnoma gole.

Mačja restavracija



Na peti aveniji v New Yorku bodo naslednji teden odprli prvo mačo restavracijo na svetu. V restavraciji Meow Mix Café bodo mačke lahko izbirale med šestimi različnimi okusi hrane za mačke, ki jih proizvaja podjetje Meow Mix, za lastnike mačk pa bo na voljo človeški jedilnik. Direktor podjetja **Richard Thompson** je povedal, da bodo restavracijo poskusno odprli za teden dni in če jo bodo mačke vzljubile, jo nameravajo trajno odpreti tudi na drugih lokacijah po vsej državi.

Vsako leto manj otroških žrtev

Pred začetkom novega šolskega leta smo pogledali, kakšna je prometna varnost otrok in mladoletnikov? Če je verjeti policijski statistiki, je vsako leto boljše.

Kranj - Prometna varnost otrok in mladoletnikov se je v Sloveniji v zadnjem poldrugem desetletju občutno popravila, če seveda verjamemo uradni statistiki slovenske policije. Ta nam pokaže, da je leta 1990 na slovenskih cestah umrlo 61 otrok in mladoletnikov (do 18. leta starosti), medtem ko je lani cestni promet terjal "le" 12 mladih življenj.

Najbolj so ogroženi mladoletniki med 14. in 18. letom starosti. Če pogledamo zgolj statistiko za lansko leto, je v prometnih nesrečah umrlo osem oseb te starosti, dve osebi med 7. in 14. letom starosti in en otrok, mlajši od sedem let. Lani je bilo sicer v prometnih nesrečah udeleženi skupno 2.466 otrok in mladoletnikov, od katerih jih je dvanajst umrlo, 180 se jih je hudo, 1476 pa lahko telesno poškodovalo. 788 otrok in mladoletnikov je nesrečo preživelo brez poškodb. Zanimivo pa je, da so bili mladi kar v 741 primerih povzročitelji prometnih nesreč.

V zadnjih petih letih in v prvih sedmih mesecih letošnjega leta (9 smrtnih žrtev med otroki in mladoletniki) je v prometnih nesrečah umrlo 1.580 oseb, od tega je bilo 112 otrok in mlado-

letnikov (7,1 odstotka). Največkrat so udeleženi v nesrečah kot potniki (38,4 odstotka umrlih iz teh starostnih skupin). Splošno prepričanje, da so najmlajši najbolj ogroženi kot pešci, statistični podatki zavržejo. Iz tega izhaja, da so za varnost otrok najbolj odgovorni predvsem starejši, ponavadi njihovi starši, ki jih vozijo kot potnike v vozilih brez ustreznih otroških sedežev in nepriplete z varnostnimi pasovi. Po drugi strani podatki kažejo, da se v zadnjem obdobju med starejšimi mladoletniki povečuje številno žrtev med vozniki motornih koles in osebnih vozil.

Pogled na tako sliko bo prišel prav v obdobju, ki je pred nami - začetek šolskega leta. Čeprav se v preteklem desetletju v prvih desetih šolskih dneh ni zgodilo veliko prometnih nesreč.

Najmanj leta 1999, ko je bilo 15 nesreč, največ pa leta 1996, ko so v prvih desetih šolskih dneh obravnavali 38 prometnih nesreč, v katerih so bile udeleženi otroci in mladoletniki. Lani je bilo v tem obdobju 29 prometnih nesreč, na poti v oziroma iz šole pa sta se hujše poškodovala dva otroka, lažje pa trije otroci in dva mladoletnika.

Ugodnejša prometna slika v prvih septembrskih dneh je zagotovljena tudi posledica aktivnejšega dela policije na tem področju. Tako bo tudi letos. Nekatere preventivne dejavnosti so policisti že opravili oziroma jih izvajajo v teh dneh, ko pregledujejo cestno prometno signalizacijo, opozarjajo vodstva šol na njihove dolžnosti na področju varovanja otrok pri prihodu v šolo in odhodu iz šole in podobno.

Kot vsako leto bodo policisti v prvih šolskih dneh (in kasneje) opravljali poostrene nadzore prometa v okolici šol ter nadzore tehnične brezhibnosti vozil, pa tudi na obnašanje otrok na



Leta 1990 je v prometnih nesrečah življenje izgubilo 61 otrok in mladoletnikov, lani pa 12.

Foto: arhiv Gorenjski glas

cesti in uporabo varnostnih pasov in dodatne opreme pri privezovanju otrok v vozilih, s ka-

terimi starši pripeljejo otroke v šolo. Skozi celotno šolsko leto policisti nadzirali tudi brezhibnost šolskih avtobusov.

Simon Šubic

Ekološki in drugi spori v Bodovljah

Lakiranje na prostem uničilo rastlinje sosedov ali pa gre le za dolgoletni sosedski spor?

Bodovlje - "Prejšnjo sredo so sosedje lakirali na prostem, barva se je z vetrom raznesla po travi, vrtninah in sadju," nam je povedala Vanja Mušič iz Bodovelj, ki je v četrtek začela klicati tudi razne inšpektorate in policijo. Pravega odziva, po njenem, ni bilo, znano pa je, da je Mušičeva že dalj časa v sporu s sosednjim avtoprevoznikom podjetjem Jurčič.

"Inšpektorati so se izgovarjali, zato sem morala poklicati policijo. Zahtevali so pisno prijavo, nato pa sta policista vzela dva lista in posilkala stanje," pravi Mušičeva in ogorčeno nadaljuje: "Komandir ni izdal naloga za odvzem vzorcev pri povzročitelju, vzorcev tudi niso dali v analizo." Večji del lakirne barve pa naj bi dež v petek spral. Na Zavodu za zdravstveno varstvo so Mušičevi povedali, da bi morali vzorce vzeti takoj, sicer se izpere barva v zemljo. "Za preiskavo vzorcev očitno ni v tej državi nihče pristojen," pravi Mušičeva, ki so ji povedali, naj plodov ne je, naj trave ne uporablja za krmo, nihče pa ji ni mogel odgovoriti, ali je sedaj zastrupljena tudi zemlja.

"Otrokom vsak dan dopovedujem, da ne smejo uživati robid in drugih plodov. Policisti niti niso zavarovali kraja dogodka, niti ni jasno, do kod seže oprečno območje, saj je barva tudi na travnikih drugih lastnikov," je o onesnaženju prepričana Vanja Mušič. Resnici na ljubo skoraj teden dni po dogodku na listih ni bilo več veliko videti. Sosedja Jurčiča je v tem času že

obiškala inšpektorica ministrstva za okolje Nevenka Žvokelj in jih pisno opozorila, naj prenehajo z barvanjem in lakiranjem na prostem. Zavod za zdravstveno varstvo Kranj je vedno pripravljeno analizirati vzorce, a je analizo potrebno plačati.

"Vse skupaj je noro. Pri nas so vsak dan policisti, inšpektorji," nam je povedal sosed Valentin Jurčič (direktor podjetja), ki so ga policisti v zadnjem tednu obiskali kar trikrat, tu je bila že zgoraj omenjena inšpektorica za okolje in prostor. "Res smo po barvali dve stranici tovornjaka, nikakor pa nismo onesnaževali njenega vrta in okolice hiše. Zamislite si, če bi ona prebarvala hišo, bi jo jaz moral prijaviti zaradi smradu po barvi v vasi," pravi Jurčič. Odkar so Jurčičevi uredili poslovne prostore v Bodovljah, imajo težave. Zanimivo je, da je Jurčič zemljo kupil od Mušičeve babice. Korenine spora segajo vsaj tri leta nazaj, ko so začeli v podjetju urejati poslovni objekt in okolico. "Ne želimo si spora s sosedo. Tudi letos smo bili vsaj desetkrat pri njej, a se ne moremo ničesar do-



Kdaj bo znano, ali so povrtnine užitne ali ne?

meniti. Ne moremo pa si zamisliti, kako nam lahko sploh kaj očita, če nima ničesar dokaznega. Mislim, da bi nas lahko šele potem obtoževala," je še povedal direktor transportnega podjetja in dodaja, da v Bodovljah ni z nobenim drugim sosedom v sporu.

"Gre za tipičen slovenski sosedski spor, a morate vedeti, da je barvanje na prostem prav gotovo moteče in bi v slabo voljo spravila vsakogar," nam je za uvod povedal komandir Policijske postaje Škofja Loka Peter Jeraša. Pojasnjuje, da je bila Policijska obarvanja nekajkrat obveščena, odzvali so se na vse klice. Ugotovili so, da se na kraju dejansko izvaja barvanje, hkrati pa tudi čiščenje vozil - oboje je neslo tudi po sosed-

njem vrtu. "Vanja Mušič je od nas zahtevala naloge, za katere nismo pristojni. Znače kršitve javnega reda oziroma znakov kaznivnega dejanja nismo ugotovili, izvedeli pa smo, da so bili tam že razni inšpektorji. Policijska je s poročilom obvestila ustrezni inšpektorat, v pripravi pa je tudi poročilo na okolišno državno tožilstvo," je razložil komandir. Meni še, da bi se morale bolj angažirati inšpekcijske službe, za zaključek pa nam je povedal: "Takšnih in podobnih primerov je pri nas ogromno. Velikokrat sem sodelujočim že svetoval in povedal, da jim ne more pomagati ne policija, ne država, ne razne inšpekcije; le če se sosedja sama dogovorita, lahko upamo na uspeh."

Boštjan Bogataj

Našli granati in mine

Rjavina - Pred šestdesetimi leti je v goro Rjavina v Julijcih trčilo vojaško transportno letalo. Spomin na ta dogodek iz druge svetovne vojne je ta teden obudil pastir iz Krme. Pri paši na pobočju Rjavine je namreč našel na neeksplozirani granati in o svoji najdbi obvestil regijski center za obveščanje. Granati, ki sta se nahajali na melišču pod vznožjem Rjavine na nadmorski višini 2532 metrov pa nista bili edini eksplozivni telesi na tem območju. Pirotehnika sta namreč po pregledu melišča odkrila tudi pet minometnih min, ki so ostale po trčenju letala v Rjavino. Mine so angleške izdelave, kalibra 82 milimetrov, težke 4,5 kilograma in so bile brez vžigalnikov, so sporočili s policije. Na srečo na območju najdbe min ne poteka nobena planinska pot, tako da mine niso predstavljale hujše nevarnosti za obiskovalce gora. Za vsak primer pa sta jih pirotehnika najprej prenesla v Krmo, od koder so jih odpeljali v skladišče. Simon Šubic

V reki Kokri našli utopljenko

Predoslje - V sredo pozno popoldne je regijski center za obveščanje prejel obvestilo, da so v kanjonu Kokre v bližini naselja Predoslje našli utopljenko. Kot so kasneje ugotovili, je šlo za samomor. S. Š.



Casino Bled, d.d., vabi k sodelovanju dekleta in fante za delo v strežbi in razna druga dela.

Pogoji: polnoletnost in urejen status študenta.

Razgovor s kandidati bo v **torek, 31. avgusta 2004, ob 14. uri v prostorih igralnice Casino Bled, Cesta svobode 15, Bled.**



Poletje beži, poskrbite za zanesljivo delovanje peči!

Vročim doevom navkljub ne pozabite, da je sedaj prvi čas, da se pripravite na zimske dni. Za vse informacije o nakupu kurilnega olja ter ugodni ponudbi za servisiranje peči pokličite na 080 22 66.

PETROL

KURILNO OLJE IN PLEN
EVROPSKE KAMNOSTI
080 22 66

Trk kolesarja in mopedista

Radovljica - V ponedeljek ob 21.25 se je na lokalni cesti v Hrašah zaradi nepravilne strani vožnje zgodila prometna nesreča, v kateri se je ena oseba hudo poškodovala, ena pa lažje.

Mlajši mladoletnik je tedaj iz smeri Lesc vozil motorno kolo, vendar ni imel prižganih luči. V naselju je z levim delom krmila zadel v levo roko 22-letnega kolesarja, ki je prikolesaril v nasprotni smeri, na kolesu pa spredaj ni imel nameščene ne luči ne odsevni-ka. Kolesar je po trčenju padel in z večkratnim zlomom leve roke ter pretresom možganov obelžal ob robu vozišča. Odpeljali so ga v jeseniško bolnišnico, kjer je ostal na zdravljenju. Mopedista se je v nesreči lažje poškodoval. S. Š.

V cvetličarno po denar

Kranj - V sredo popoldne je iz blagajne v eni izmed kranjskih cvetličarn izgignilo sto tisoč tolarjev. Prodajalko so preslepili tako, da je najprej v prodajalno vstopil možki in prodajalko povabil na vrt cvetličarne, da ji je pokazal, kaj želi kupiti. V tem času je v trgovino prišel njegov pomočnik in iz blagajne vzel denar. Osebi policiji še nista znani.

Odnese denar, cigarete in alkohol

Kranj - Nekaj noči nazaj je nekdo vlomil v gostinski lokal na Cesti Staneta Žagarja v Kranju. Odnese je nekaj alkoholne pijače, cigarete in denar, vse skupaj vredno okoli 110 tisoč tolarjev. S. Š.

Stanovanjski sklad pospešuje gradnjo najemnih stanovanj

Pri prodaji tržnih stanovanj se na stanovanjskem skladu želijo izogniti zrebanju, z ugodnejšimi krediti pa pospešiti gradnjo neprofitnih najemnih stanovanj. Tudi gorenjske občine to možnost zelo slabo izkoriščajo.

Ljubljana - V sredo se je sestel nadzorni svet Stanovanjskega sklada Republike Slovenije in sprejel vrsto poročil in odločitev o kreditiranju stanovanj v letošnjem in prihodnjih letih. Posebno pozornost namenijo gradnji neprofitnih najemnih stanovanj, ki jih gradijo v sodelovanju z občinami, pri čemer sklad zagotavlja sredstva za gradnjo, občine pa projekte in stavbno zemljišče. Želijo si, da bi se vključilo več občin.

Nadzorni svet Stanovanjskega sklada RS, ki mu predseduje minister za prostor, okolje in energijo mag. Janez Kopač, je v sredo sprejel pogoje prodaje novozgrajenih tržnih stanovanj v Ljubljani in Izoli, ki jih je sklad zgradil za varčevalce v nacionalni stanovanjski varčevalni shemi. Kot je poročal mag. Kopač na tiskovni konferenci po seji, gre za ponudbo 822 stanovanj v Ljubljani in 30 stanovanj v Izoli, skupaj torej 852 stanovanj. Kar občutna ponudba stanovanj pomeni določeno intervencijo na stanovanjskem trgu, saj so napredaj po relativno sprejemljivih cenah: v Ljubljani po 1.300 evrov za kvadratni meter stanovanjske površine, v Izoli pa po 1.250 evrov, vseljiva bodo, del v prihodnjem letu, večina pa v letih 2006, 2007 in 2008.

Letos verjetno ne bo potrebno zrebati

Letošnja novost, ki jo je potrdil nadzorni svet stanovanjskega sklada, je nov kriterij za izbor kupcev med varčevalci v nacionalni stanovanjski shemi. Prednost bodo imeli tisti, ki se jim je izteklo varčevanje po prvi shemi, znotraj njih pa mlade družine.



V Škofji Loki so s soinvestitorjem Stanovanjskega sklada RS adaptirali nekdanjo ubožnico na Spodnjem trgu in pridobili dvanajst neprofitnih najemnih stanovanj.

ne. Te so opredeljene kot skupnost z vsaj enim otrokom, kjer sta starša stari do 30 let, v primerih, ko imata starša status mladih raziskovalcev, pa je starostna meja pri 35 letih. V primeru, da bo več takšnih zainteresentov, bo imela prednost družine.

na z več otroki. Če bo interesentov manj od ponudbe, bodo lahko konkurirali za nakup tudi tisti, ki se jim varčevanje po prvi petletni nacionalni stanovanjski varčevalni shemi še ni izteklo. Na tak način na stanovanjskem skladu upajo, da ne bo potrebno računalniško zrebanje, kot je bilo to lani, k takemu načinu se bodo zatekli samo v primeru, če bo več zainteresentov resnično enako izpolnjevalo pogoje, kot je število ponujenih stanovanj.

Ker še eno od štirih gradbenih dovoljenj še ni pravomočno, bodo počakali, da to postane in razpis objavili predvidoma 15. septembra, v skladu z novim zakonom o graditvi stanovanj pa bodo še pred razpisom javno objavili prodajne pogoje. Rok prijave bo do 31. oktobra, varščina bo 800 tisoč tolarjev, izbor bo opravljen v novembru, pogodbe pa naj bi bile sklenjene najkasneje do 31. januarja 2005, ko naj bi izbrani kupci vplačali aršo v višini desetih odstotkov vrednosti stanovanja.

Z občinami do neprofitnih najemnih stanovanj

Drugi pomembni projekt Stanovanjskega sklada RS je gradnja neprofitnih najemnih stanovanj.

Drugi pomembni projekt Stanovanjskega sklada RS je gradnja neprofitnih najemnih stanovanj, ki jih sklad gradi v sodelovanju z občinami. Pri tem občine zagotavljajo stavbno zemljišče, komunalno opremo in del sredstev za gradnjo, manjkajoča sredstva za gradnjo pa stanovanjski sklad. V prvi tak projekt so bile občine povabljene leta



Sklepe nadzornega sveta Stanovanjskega sklada RS sta predstavila predsednik sveta mag. Janez Kopač in novi predsednik uprave sklada Jože Novak.

2002 in sodelovalo je 34 občin. Skupno naj bi se na tak način izgradilo 586 stanovanj in le še 36 stanovanj od teh še ni dokončnih. Lastništvo si sklad in občine delijo glede na vložena sredstva in končna bilanca kaže, da je od skupno 586 stanovanj 249 stanovanja pa so bila dana v prodajo na trg. Iz seznama je razvidno, da sta iz Gorenjske sodelovali dve občini: Škofja Loka z 12 stanovanji ter občina Trzin z 11 stanovanji. Od planiranih nekaj več kot 3 milijarde tolarjev je bilo doslej porabljenih 1,45 milijarde tolarjev.

V drug enak projekt je Stanovanjski sklad RS občine povabil junija lani, pri čemer je bilo zahtevano, da se s tem zagotavlja cenejša in kakovostnejša stanovanja z začetkom gradnje v letošnjem letu. Določene so bile celo primerne cene za različne načine pridobivanja stanovanj: novogradnje, rekonstrukcije in nakupe za različna območja v Sloveniji. Delež sklada je lahko med 40 in 80 odstotki, višino pa določajo glede na višino investicije, delež tržnih stanovanj in dohodkovni položaj občine. Na tak način je sklad sprejel soinvestiranje 53 projektov v 49 občinah, pri čemer naj bi bilo zgrajenih 866 stanovanj, od tega 234 tržnih in 632 najemnih. 342 stanovanj bo v lasti stanovanjskega sklada, 280 stanovanj pa bodo v lasti občin. Sklad je že poslal pogodbe občinam, pripravil pa bo tudi prodajne pogodbe. Od dajo najemnih stanovanj bodo izvajale, ne glede na lastništvo, občine. Iz Gorenjske v tem drugem projektu sodeluje le občina Jesenice z 12 stanovanji.

Pr pripravili bodo nove stimulacije

Ker je odziv občin še vedno sorazmerno skromen, je stanovanjski sklad letos med občina-

mi izvedel anketo o vzrokih, da občine te ugodne možnosti ne izkoriščajo. Odgovori 114 občin, ki doslej niso sodelovale, so pokazali, da je na prvem mestu pomanjkanje denarja v občinskih proračunih (70 občin), neizdelana projektna dokumentacija (45 občin) in ker nimajo lastnih zazidalnih zemljišč (34 občin). Nadzorni svet stanovanjskega sklada je zato sklenil, da naj uprava do prihodnje seje v decembru pripravi predloge dodatnih stimulacij za občine za gradnjo neprofitnih najemnih stanovanj.

Tudi ugodnejši krediti

V sredo pa je nadzorni svet sklenil znižati obresti za kredite, ki jih stanovanjski sklad daje neprofitnim stanovanjskim organizacijam, javnim nepridobitnim skladom, občinam, občinskim proračunskim skladom in pravnim osebam organiziranim za pridobivanje najemnih stanovanj za gradnjo neprofitnih stanovanj. Na dosedanjih osmih razpisih je konkuriralo 142 projektov, s katerimi so posojiljemalci z gradnjo pridobili 2.697 stanovanj, pri čemer je sklad odobril za 10,5 milijarde tolarjev kreditov. V teku je deveti razpis, na katerega se je prijavilo 211 projektov s skupno 201 stanovanjem, prvotno razpisano vsoto v višini 1,25 milijarde tolarjev pa so sklenili povečati do vsote upravičeno zaprosenih zneskov, ki znaša 1,65 milijarde tolarjev. Na seznamu je z Gorenjskega ponovno le Dominvest Jesenice za tri stanovanja v Žirovnici, 10 na Jesenicah, 7 na Javorniku in 11 stanovanj v Kranjski Gori. Za vsa posojila je odplačilna doba 25 let, obrestna mera pa se je zniževala s 3 na 1,95 odstotka. Za naslednji razpis, ki bo objavljen letos jeseni, je nadzorni svet določil še ugodnejše pogoje: obrestna mera EURIBOR + 0%, vezava na evro, dvoletni mora-

torij in mesečno zapadlost anuitet. Povečal se je tudi možni delež posojila od 40 na 70 odstotkov, omejena pa je velikost stanovanj in cena kvadratnega metra stanovanjske površine. Proučili bodo tudi možnost, da se na ugodnejše spremenijo posojilni pogoji dosedanjim posojiljemalcem, zlasti pri investiranju v nova neprofitna najemna stanovanja.

Spremembe tudi v nacionalni stanovanjski varčevalni shemi

Nadzorni svet Stanovanjskega sklada RS pa je obravnaval tudi izvajanje nacionalne stanovanjske varčevalne sheme, pri čemer je ugotovil, da sedanja obrestna mera ni več stimulatívna za banke, zato je med njimi resno upadlo zanimanje za tovrstno varčevanje, oziroma vstopanje v to shemo. Če se varčevalec namreč odloči za nenamensko porabo privarčevanega, mora banka v državni proračun vrniti dodane državne premije, kar je zanje kazena, na katero nimajo vpliva. Da bi to popravili, so sklenili predlagati vladi spremembo višine obresti, potrebna pa bo tudi sprememba zakona, zato so zadolžili upravo sklada, da pripra-

vi predlog sprememb. Iskanje možnih rešitev se je v sodelovanju z vsemi vključenimi - tudi bankami, šele začelo, verjetno pa bo prišlo do sprememb pri vplačevanju državnih premij, ki naj bi se dodale šele ob namenski porabi privarčevanega denarja.

Z vzorčno hišo bodo iskali novosti

Že dolgoletna želja sklada je tudi, da bi bil nosilec iskanj novih rešitev pri stanovanjski gradnji. Tako so se v sredo odločili potrditi projekt vzorčne hiše, kjer naj bi v enem od objektov na Brdu, kjer naj bi v sodelovanju s Fakulteto za arhitekturo pripravili različne oblikovalne stanovanjske novosti: enoprostorno stanovanje, krožno stanovanje, globoko stanovanje, linearno stanovanje, dvonadstropno stanovanje, terasno stanovanje, varovano stanovanje, kombinirano stanovanje; predvsem pa z uporabo najnovejših sonaravnih materialov in iskanjem najudobnejših alternativnih oblik bivanja. Poleg tega so potrdili moratorij na kredite za prizadete ob potresu v Posočju.

Štefan Žargi

Supermarket TUŠ KLANJ

zaposlimo:

- mesar - prodajalec

pogoji:

- končana trgovska oz. šola ustrezne smeri
- državljanstvo Republike Slovenije
- nekaznovanost

Pridružite se nam

Z izbranimi kandidati bomo sklenili delovno razmerje za določen čas, z možnostjo zaposlitve za nedoločen čas.

Svojo pisno vlogo z dokazili o izpolnjevanju pogojev, naslovom, kratkim življenjepisom in telefonsko številko pošljite v osmih dneh na naslov:

Engrotuš d.o.o., Cesta v Trnovlje 10/a, 3000 Celje, za Ireno But.

Kjer dobre stvari stanejo manj

TUŠ

Pošta Slovenije bo sodelovala z avstrijsko pošto

Maribor - Iz uprave Pošte Slovenije so sporočili, da se je konec preteklega tedna na dvodnevni obisk, na povabilo generalnega direktorja slovenske pošte mag. Alfonza Pogorelca, mudil generalni direktor avstrijske pošte (Post.at) dr. Anton Wais. Vodstvi obeh družb sta se pogovarjali o možnostih tesnejšega sodelovanja, kar je še posebej aktualno po vstopu Slovenije v EU in bi pripomoglo k izboljšanju konkurenčnega položaja obeh družb. Glavna tema razgovorov je bila možnost skupnega nastopa na hitro rastočih trgih južne in vzhodne Evrope. Obe poštni organizaci-

ji namreč ugotavljata, da nacionalni trg dolgoročno ne omogoča višjih stopenj rasti in razvoja obeh podjetij, zato je razmišljanje o strateških povezavah, ki bodo omogočile nadaljnji razvoj, nujna. Skupen nastop omogoča izkoriščanje konkurenčnih prednosti obeh podjetij, še posebej pomembne pa so dobre poslovne povezave, ki jih ima Pošta Slovenije s poštnimi organizacijami na teh trgih. Delovna skupina, ki sta jo ustanovili vodstvi obeh družb, bo pripravila izhodišča za nadaljnje korake pri skupnem nastopu na trgih južne in vzhodne Evrope. Š. Ž.



JESENSKI KREDIT

Tudi za tiste, ki nimajo udeleženega osebne računa pri SKB banki. Varnostne informacije in telefonsko pomoč lahko najdete v naši spletni strani www.skb.si

Kmečke žene na Begunjščici

V Društvu kmečkih žena Kranj so tudi letos ob Velikem šmarnu pripravili dvodnevni planinski izlet, tokrat so si za cilj izbrali 2060 metrov visoko Begunjščico.

Kranj - Dvaindvajset kmečkih žena z območja kmetijskih zadrug Naklo, Sloga Kranj in Cerklje, mednje pa se je pomešalo še šest moških, se je v nedeljo z avtobusom odpeljalo v dolino Drage, odkoder so nadaljevali peš do planine Planince in do Roblekovega doma. Še isti dan so se povzpeli na vrh gore. Skupina je v ponedeljek nadaljevala pot čez pobočje Begunjščice na planino Preval, od tam pa na Ljubelj, kjer jih je čakal avtobus. Med vsemi udeleženkami je bila najstarejša **Francika Jenko** s Praprotnice, najmlajša pa **Silva Rozman** s Spodnje Bele. Vreme jim je bilo oba dneva naklonjeno, tudi razpoloženje je bilo prijetno, še zlasti v nedeljo zvečer ob družabnih igrah v Roblekovem domu. In še pomembna malenkost: skoraj vse ženske (da o moških ne govorimo) so med potjo od Planince proti Robleku poprijele za poleno in ga prinesle do doma. Vse hoje je bilo sedem ur, izlet je minil brez nezgod ali neprijetnosti, za kar so zaslužni tudi trije vodiči iz kranjske gorske reševalne službe.



Pred Roblekovim domom na Begunjščici.

Letošnji planinski izlet je bil že trinajsti po vrsti. Doslej so se kmečke žene povzele že na Češko kočo in Ledine, Kofce, Triglav, Sedmera jezera, Krn, Grintovec, Okrešelj, Raduho, Stol, Komno. Veliko planino in Kriške pode. Kam bodo šle prihodnje leto, se še niso odločile, čez dve leti, ko bo že petnajsti izlet po vrsti, pa spet načrtujejo "naskok" na Triglav. Na vseh

trinajstih izletih sta bili le dve: **Mimi Rozman** iz Srakovelj in **Darinka Zaplotnik** s Spodnje Bele, ki kot predsednica odbora Sloga tudi vsako leto vodi izlet. **C.Z.**

Ustavna presoja zakona o dohodnini

Zakon naj bi uvedel dvojno obdavčitev v kmetijstvu in razlike med kmetijami in kmetijskimi podjetji.

Kranj - Murskosoboška območna enota Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije je na ustavno sodišče vložila zahtevo za presojo 58. člena zakona o dohodnini, po katerem se med obdavčljive dohodke poleg dohodkov iz osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti in tržnih dohodkov iz pridelave na zemljiščih vtevajo tudi plačila iz ukrepov kmetijske politike, denarne pomoči zaradi naravnih in drugih nesreč, dotacije, donacije in druge državne pomoči. V zbornici menijo, da je ta določba krivična do kmetov, zato pričakujejo od ustavnega sodišča, da jo bo čim prej odpravilo.

Kot so zapisali v pobudo za ustavno presojo, kmetje plačujejo davek na osnovi katastrskega dohodka, za katerega je strokovno dokazano, da je nerealen. Zakon o katastrskem dohodku je bil sprejet leta 1976 in delno spremenjen leta 1988, v vmesnem obdobju in kasneje pa so katastrski dohodek prevrednotili (valorizirali) s količnikom, ki je bil enak za vse poljedelске (katastrske) kulture. Cene poljščin so zaradi sprostitve mednarodne trgovine v Sloveniji tako močno padle, da tržna cena pridelka skupaj z izravnalnimi plačili (eko 0) pri večini poljščin ne dosega realne višine katastrskega dohodka. V murskosoboški enoti kmetijsko gozdarske zbornice ocenjujejo, da gre pri tem za dvojno obdavčitev dohodkov iz kmetijstva, to je po katastrskem dohodku in iz drugih prihodkov, in tudi za razlikovanje med kmetijami in gospodarskimi družbami, ki se ukvarjajo s kmetijstvom. Medtem ko so podjetja in druge pravne osebe obdavčene na osnovi ustvarjenega dohodka (dobička), pri tem pa lahko višino dohodka in dobička prilagajajo s cenami na trgu, pa kmetje plačujejo davek od katastrskega dohodka in po novem še od izravnalnih in drugih plačil. S tem je porušena konkurenčnost med kmetijami in kmetijskimi podjetji, kar je v nasprotju s pravili o konkurenčnosti v Sloveniji in v Evropski uniji, dokazujejo v murskosoboški enoti zbornice, kjer se tudi sprašujejo, kako je v kmetijstvu možno obdavčevanje dohodkov, ne da bi ugotovili dejanskega dohodkovnega stanja kmetij oz. družin. Ker so prepričani, da zakon pomeni kršitev ustavnega načela enakosti pred zakonom in pravil tržne konkurenčnosti, pričakujejo od ustavnega sodišča, da bo čim prej odpravilo krivično zakonsko določbo. **Cveto Zaplotnik**

Agencija poziva k dopolnitvi vlog

Kmetje lahko pridobijo kopijo vloge za neposredna plačila le na podlagi plačane upravne takse.

Kranj - Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja je letos prejela 70.221 zbirnih vlog za neposredna plačila v kmetijstvu, do srede pa je okrog 22 tisoč kmetijskih gospodarstev pozvala k dopolnitvi vlog.

K dopolnitvi jih je pozvala zato, ker je pri kontroli vlog ugotovila različne pomanjkljivosti. Zahtevki so pomanjkljivo izpolnjeni in podatki v različnih obrazcih neuskklajeni, v zahtevku navedena številka parcele ni vpisana v centralno bazo zemljiškega katastra, ni priložena izjava o zakupu zemljišča, parcele, za katero kmetija uveljavlja določen ukrep, ni v uradni evidenci oz. registru, zahtevek ne vsebuje dovoljene kombinacije ukrepov Slovenskega kmetijskega okoljskega programa, vsota površin v dejanski rabi ni v skladu s katastrsko površino, zahtevki se nanašajo na površino, ki je manjša od 0,1 hektarja, na vlogi ni pravičnega računa ali podpisa vlagatelja - in tako dalje. Kmetje, ki so prejeli poziv za dopolnitev, naj vlogo čim prej dopolnijo, pri tem

pa se za pomoč lahko obrnejo tudi na kmetijsko svetovalno službo. Dopolnjeno vlogo naj čim prej osebno ali s priporočeno pošto vrnejo na agencijo. Agencija naj bi prva plačila nakazala predvidoma ob koncu oktobra.

Čeprav uredba o izvedbi ukrepov kmetijske politike za letošnje določa, da morajo na kmetijskih gospodarstvih hraniti kopijo zahtevkov najmanj štiri leta od pravnomočnosti odločbe o zahtevkih, to pa so posebej poudarili tudi v navodilih za izpolnjevanje vlog in zahtevkov, je agencija v zadnjem času prejela več prošenj za izdajo kopije oddanih zahtevkov. Na agenciji pojasnjujejo, da kopijo lahko izdajo le na podlagi ustrezno taksiranega (kolkovanega) zahtevka, pri tem pa je za eno kopijo A4 formata treba predložiti upravne koleke v višini 340 tolarjev. Kmetje lahko dobijo kopijo na sedežu agencije v času uradnih ur, kolkovani zahtevek pa lahko pošljejo tudi po pošti. **C.Z.**

Srečanje sosedov ob pogrjnjeni mizi

Bled - V Dobri vasi v bližini Velikoveca bo v nedeljo, 29. avgusta, prireditev Srečanje treh dežel (Koroške, Slovenije in Furlanije) ob pogrjnjeni mizi. Prireditev se bo začela z mašo v samostanski cerkvi, po maši pa se bo dogajanje preselilo na samostansko dvorišče, kjer bo prikaz domačih obrti, prehranskih dobrot in izdelkov ročnega vezenja. Na kmečki tržnici bodo kmetje in kmetice prodajali svoje pridelke in izdelke, po pozdravnem nagovoru avstrijskih in slovenskih predstavnikov kmetijskih zbornic pa bo v imenu slovenskih kmetov vse po-

zdravila še Darja Jakopič, predsednica Društva podeželskih žensk pod Stolom in Golico. Z Gorenjskega se bo srečanja udeležilo okrog sto kmetov in kmetic, ki bodo predstavile vezenje, dražgoške kruhke, pogrjnjenke in posušeno zelenjavo, napekle pa bodo tudi tristo kosov pitice. Z zgornjega konca Gorenjske bo na prireditev odpeljal poseben avtobus, prijave zbirajo na telefonskih številkah 576-64-50 (Majda Lončnar) in 575-00-00 (Ditka Mandelc). Cena prevoza, kosila in vstopnine je ob polni zasedenosti avtobusa 5.000 tolarjev. **C.Z.**

EKOLOŠKO KMETIJSTVO ZA LEPOTO, ZDRAVJE IN OKOLJE



Ekološko kmetijstvo še na razpotju

Ekološko kmetijstvo v Sloveniji (še) ne presega meja svoje tržne niše, čeprav številke govorijo o naraščanju števila ekoloških kmetij in površin.

Ekološko kmetovanje se zdi poslovno privlačno, saj povpraševanje zaenkrat presega ponudbo. A navkljub uspehom, kot sta certificirana pohorska govedina ter akcija Dobrote slovenskih kmetij, je slovenskih izdelkov, ki bi bili na voljo v velikih trgovinah, še vedno zelo malo.

Tako imajo velika slovenska trgovska in živilska podjetja velike težave pridobiti zadostno in redno dobavo. Dokaj dober dokaz je borza ekoloških izdelkov Zveze združenj ekoloških kmetov. Ponujajo 20 kilogramov orehov, 2 teleti, ponudba 12 jagnječkov je že med večjimi. Za primerjavo: hotel v Bohinju, ki želi postati prvi eko-hotel v Sloveniji, je že pred časom objavil letno povpraševanje za 50 tisoč litrov mleka, 5000 kilogramov različnega mesa, 1000 litrov sadnih sokov ...

Čeprav je kmetij, ki se odločajo za ekološko kmetovanje, vse več, so to v veliki meri tiste, ki druge možnosti sploh niso imele. Problem ni toliko v velikosti kmetij kot v njihovi kakovosti. **Helena Jurše - Rogelj** z Zveze združenj ekoloških kmetov Slovenije navaja, da je za zdaj veliko pridelovalcev na strmejših predelih. Tudi **mag. Marta Hrustel - Majcen**, ki je na ministrstvu za kmetijstvo odgovorna za sonaravno kmetijstvo, meni, da se še vedno držimo prepričanja, da so za ekološko kmetovanje primerna le manj ugodna zemljišča. Značilen je podatek, da je od celotne površine kar 93 odstotkov travinja, zato prevladuje vzreja

živine in pridelava mesa. Čeprav so nekatere klavnice že določile dneve za klanje ekološke živine, pa na primer v idrijski in škofjeloški ni bilo lani niti enega takega zakola. Še slabše je pri mlekarstvu, kjer zaenkrat mleko iz konvencionalne prodajajo skupaj in pod istimi cenami. Ali z besedami sekretarke Majcnove: "Podpore dajemo za ekološko vzrejo živine, mleka pa ne prodajajo kot ekološko."

Eden od problemov je po mnenju Juršetove tudi nezadostna strokovna podprtost, kar je pomembno predvsem pri manjših kmetovalcih. V Sloveniji sta zaenkrat le dva pospeševalca za ekološko kmetijstvo. Večini svetovalcev po območjih izvozi jih je bila skrb za ekološko kmetovanje preprosto dodana k prejšnjim. Tako Majcnova kot **dr. Jernej Demšar** s Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije menita, da je glede na dva odstotka, ki ju dosega danes, število primerno. Demšar pa priznava tudi, da je svetovalnje pri ekološkem kmetovanju specifično. Zavzema se tudi za katalog izračunov za ekološko kmetovanje, kar je stvar, ki pridelovalce najbolj zanima. Demšar omenja tudi težavne pogoje ekoloških kmetov pri razpisih za naložbe v kmetije, saj v primerjavi s konvencionalnimi težko dosegajo kriterije glede proizvodnje. "Pri točkovanju so razlike v prid ekološkemu premajhne glede na njegove omejitve," meni Demšar.

Uroš Brankovič

Hofer sporoča

Smo del vodilnega mednarodnega podjetja na področju maloprodaje z več kot 2800 podružnicami po svetu. Poslovno skupino tvorijo podjetja v Avstriji, zahodni in južni Nemčiji, ter tudi v Združenih državah Amerike, Veliki Britaniji, na Irskem in v Avstraliji. Naš uspeh temelji na odličnih sodelavcih naše poslovne skupine.

Za podružnice na spodaj navedenih področjih iščemo pripravnike/ce za vodje podružnic

Vaše delovno področje obsega:

- Obsežne naloge, ki jih boste kar najbolj učinkovito rešili, kot na primer:
 - Aktivno sodelovanje na vseh delovnih področjih
 - Kadrovsko načrtovanje
 - Naročanje blaga

Od vas pričakujemo:

- Občutek za odgovornost in nadpovprečno zavzetost za delo
- Odprtost, komunikativnost in vodstvene sposobnosti
- Veselje pri delu s strankami
- Končano poklicno izobrazbo, ki ni nujno vezana na dotično področje oziroma končano srednjo šolo
- Pripravljenost na večmesečno izobraževanje v Avstriji
- Znanje nemščine je prednost

Ponujamo vam:

- Večmesečno temeljito šolanje
- Zagotovljeno delovno mesto v renomiranem podjetju
- Dinamično in pestro delo
- Možnost postati vodja podružnice
- Nadpovprečno plačo tudi v času uvajanja v delo

Zainteresirane kandidatke in kandidate vabimo, da nam pošljete prošnjo z ročno napisanim življenjepisom, fotografijo, vsemi zaključnimi spričevali in delovnimi dokazili.

Prijave za področja: Jesenice, Koper, Kranj, Ljubljana, Nova Gorica, Postojna.
Pošljite na naslov: Hofer KG Zweigniederlassung Am Drautalkeits 1, A-9722 Weißenbach, Avstrija

Prijave za področja: Celje, Maribor, Murska Sobota, Novo Mesto, Slovenj Gradec.
Pošljite na naslov: Hofer KG Zweigniederlassung Grazer Str. 60, A-8071 Hausmaiströtten, Avstrija

www.hofer.at

Prejeli smo

"Jagru"!

Jager, lovec ali za kar koli se že imaš ... (s takimi dejanji si naziva človek ne zaslužiš), Ti, ki si na svoj herojski način v pozno popoldanskih urah 3. avgusta streljal iz varnega zavetja gozda na Dobravi na "nevarno zver", ki jo normalni ljudje od rojstva dalje zaznavamo kot pripadnika živalske vrste imenovana domača mačka, Tebi so namenjene te vrstice.

Tvoje herojsko dejanje sovpa da z mnenjem večine civiliziranih ljudi, da "zeleni bratovščina" vedno bolj očitno postaja društvo bitij s posebnimi potrebami, ki jim v večini primerov ne bi smeli dovoliti sesti niti za krmilo kakršnegakoli vozila na motorni pogon, ne pa da se jim celo dovoli nošnja orožja, s katerim potem sejejo smrt med bitji, ki niti slučajno niso uvrščene med divjad in ne bi smele biti in niso predmet lova in tovrstnega izživeljanja. Tvoje herojsko dejanje niti po naključju ne sovpa niti s poslanstvom Lovske zveze Slovenije ("Lovska zveza Slovenije v imenu in za zaščito splošnega interesa družbe ter v skladu z načelom sonaravnega gospodarjenja načrtuje gospodarjenje z divjadjo, izvaja aktivnosti gospodarjenja in varovanja okolja, izobražuje lovce ter javnost obvešča o vseh pomembnih vprašanih ohranjanja divjadi" (vir: internet; http://www.lovstvo.net/PredstavitevLZS.php). Izkazovanje junaštva na tovrsten način (dejansko gre le za objestnost in izka-



Muc - pred 3. avgustom.

zovanje očitnih duševnih težav) ni le ponižujoče za "normalne" pripadnike zelene bratovščine, temveč je tudi izjemno nevarno, seveda ne zate, "Junak nad junaki", pač pa za vse, ki se znajdejo na drugi strani Tvoje puškine cevi. Dejstvo, da si iz gozda streljal proti naselju, čeprav "le" na mačko, je strah vzbujajoče, sploh če se zavemo, da Tvoja roka ni posebej mirna, vsaj glede na začetni uspeh, ki si ga s streljanjem na tvojo namišljeno zver prikazal. Še bolj zaskrbljujoče je dejstvo, da si nad cca 3,5-kilogramsko "zver" poslal kar dva svoja psa, ki pa sta očitno spretnost in inteligenco podedovala po Tebi, "Junak", tako



Muc - po 3. avgustu.

sta bila pri svojem preganjanju neuspešna. Mimogrede, ali lovski psi ne sodijo na povodec? Lahko lovski psi nemoteno preganjajo domače živali tudi na privatnem zemljišču, v neposredni bližini stanovanjske cevi. Nekateri si očitno lahko dovolijo vse, najbrž z izgovorom, da ne vedo kaj so delali oz., ker so lovci, jagri ...

Najbrž pa Te bo, "Junak", kljub temu razveselilo dejstvo, da si svoje le dosegel. Tvoja namišljena "zver" je po nekajednevnem boju z zadano rano podlegla, sicer s pomočjo evtanazije, pa kljub vsemu, zopet si zmagal. Prestreljen gobček, zmečkana čeljust, razbiti zobje, prizadete dihalne poti ... vse to je bilo zanj vseeno preveč. Najbrž si zelo vesel in ponosen na svoj podvig.

Ker pa tudi meni ni vseeno, Te vabim, da se tokrat tudi Ti oglasiš pri naši hiši (če slučajno ne

poznaš poti, sledi svojim psom). Samo Zate "junak" si bom vzel čas in Ti ob tebi očitno prezrtih slikanicah iz ranega otroštva, poizkusil prikazati razliko med domačo živaljo in divjadjo. Sicer se zavedam, da boš spričo hude ne-inteligence najbrž trd oreh, ampak kljub vsemu se mi zdi vredno poizkusiti, tudi zavoljo vseh ljudi, ki živijo v območju "tvojega lovišča", preden tudi njih oz. nas zaznaš kot potencialno divjad.

Če pa se v Tebi vseeno prebudi kanček slabe vesti in sramu, če te po naključju mogoče vseeno sreča zdrava pamet, bo dovolj tudi opravičilo in obljuba, da boš svoje junaštvo poslej izkazoval na za to primernem mestu, kar pa naselje, "Junak", prav gotovo ni! Prav tako pa upam, da Ti bo v prihodnje uspelo pridobiti Tebi primernege in dostojnega "nasprotnika".

V bodoče pa Ti želim, cenjeni jager, da premisliš kdaj in na koga streljaš. Mogoče bo prav tvoj premislek pred naslednjim strelom pripomogel k temu, da ljudje ne bodo lovcev sprejemali kot splošno nevarnost in da Te ne bodo povezovali le z "Jagermaistrom" in "Zlatorogom", ampak se bo Zate našla tudi kakšna pozitivna beseda.

P. J. Podnart

Kamfest presega pričakovanja

Kamnik - Po dobrem tednu Kamfesta - festivala z razgledom, kot so dneve od 8. do 28. avgusta poimenovali organizatorji te prireditve, se je po odzivu obiskovalcev sodeč že pokazalo, da je tudi Kamnik na dobri poti, da po zgledu Kranja in Ljubljane v poletnem času postane pravo festivalsko mesto. Kamničani, ki so po zaslugi prizadevnih posameznikov iz kulturnega društva Priden možic in Mladinskega sveta Kamnik ter ob pomoči Občine Kamnik, Študentskega kluba Kamnik ter kamniške izpostave JSK Domžale, do sedaj že uživali v nekaterih prijetnih gledaliških



KAMFEST-festival z razgledom po večernem Kamniku.

predstavah in koncertih, si do konca meseca lahko obetajo še kar nekaj nepozabnih večerov. Po zgledu ljubljanskega Trnfesta bodo na svoj račun prišli tako ljubitelji etno glasbe, techna, šansonov, orientalskega plesa ter nekaterih zvrsti gledališke umetnosti. Kako dober je program, so dokazali obiskovalci sami, ki so prizorišče festivala ob kapelici na Malem gradu nad Kamnikom do sedaj obiskovali v zelo lepem številu - na okoliških ruševinah je v izjemnem vzdušju na prizorišču z razgledom po večernem mestu uživalo tudi do 250 ljudi na večer. Organizatorji so po besedah tehničnega direktorja iz Kulturnega društva Priden možic **Gorana Završnika** nad tem vsekakor zelo prijetno presenečeni in zadovoljni, njihov namen pa do konca festivala ostaja popestriti zadnje počitniške večere in združiti ljudi v prijetnem druženju pred, med in po prireditvah. Festival, ki bo postregel z 22 večeri, se bo končal 28. avgusta s koncertom zelo priljubljene skupine **The Stroj**.

Jasna Paladin

GORENJSKI GLAS Uradni vestnik Gorenjske

LETO: XXXVII

Številka 25

| 74 TRANSFERNI PRIHODKI | 1.569 |
|--|----------------|
| 740 Transferni prihodki iz drugih javnofinancijskih institucij | 1.569 |
| II. SKUPAJ ODHODKI (40+41+42+43) | 521.005 |
| 40 TEKOČI ODHODKI | 153.391 |
| 400 Plače in drugi izdatki zaposlenim | 41.040 |
| 401 Prispevki delodajalcev za socialno varnost | 5.738 |
| 402 Izdatki za blago in storitve | 103.596 |
| 403 Plačila domačih obresti | 517 |
| 409 Rezerve | 2.500 |
| 41 TEKOČI TRANSFERI | 164.185 |
| 410 Subvencije | 6.750 |
| 411 transferi posameznikom in gospodinjstvom | 76.875 |
| 412 Transferi neprofitnim organizacijam in ustanovam | 35.626 |
| 413 Drugi domači tekoči transferi | 45.934 |
| 42 INVESTICIJSKI ODHODKI | 174.332 |
| 420 Nakup in gradnja osnovnih sredstev | 174.332 |
| 43 INVESTICIJSKI TRANSFERI | 29.097 |
| 430 Investicijski transferi | 29.097 |
| III. PRORAČUNSKI PRESEŽEK (I-II.) (PRORAČUNSKI PRIMANKLJAJ) | -43.713 |

B. RAČUN FINANČNIH TERJATEV IN NALOŽB
v 000 SIT
PLAN 2004

| konto | naziv | PLAN 2004 |
|---|-------|-----------|
| IV. PREJETA VRAČILA DANIH POSOJIL IN PRODAJA KAPITALSKIH DELEŽEV (750+751+752) | | 0 |
| 750 Prejeta vračila danih posojil | | 0 |
| V. DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH DELEŽEV (440+441+442) | | 0 |
| 44 DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH DELEŽEV | | 0 |
| 441 Povečanje kapitalističnih deležev in naložb | | 0 |
| VI. PREJETA MINUS DANA POSOJILA IN SPREMEMBE KAPITALSKIH DELEŽEV (IV-V.) | | 0 |

C. RAČUN FINANCIRANJA
v 000 SIT
PLAN 2004

| konto | naziv | PLAN 2004 |
|---|-------|----------------|
| VII. ZADOLŽEVANJE (500) | | 0 |
| 50 ZADOLŽEVANJE | | 0 |
| 500 Domače zadolževanje | | 0 |
| VIII. ODPLAČILO DOLGA (550) | | 966 |
| 55 ODPLAČILO DOLGA | | 966 |
| 550 Odplačila domačega dolga | | 966 |
| IX. POVEČANJE (ZMANJŠANJE) SREDSTEV NA RAČUNIH (I-IV.+VII.-II.-V.-VIII.) | | -44.679 |
| X. NETO ZADOLŽEVANJE (VII.-VIII.) | | -966 |
| XI. NETO FINANCIRANJE (VI.+X.-IX.) | | 43.713 |
| STANJE SREDSTEV NA RAČUNIH DNE 31. 12. | | 40.658 |

Splošni in posebni del proračuna in načrt razvojnih programov z obrazložitvami so sestavni deli tega odloka.

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Gorenjske.

Št.: 40302-0001/2003-004
Datum: 02. 07. 2004

ZUPAN
Franc Pfajfar, inž. gradb.

VSEBINA
OBČINA ŽIROVNICA
PREKLIC OBJAVE ODLOKA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O PRORAČUNU OBČINE ŽIROVNICE ZA LETO 2004
ODLOK O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O PRORAČUNU OBČINE ŽIROVNICA ZA LETO 2004

OBČINA ŽIROVNICA

OBČINA ŽIROVNICA, BREGINJA 3, 4278 ŽIROVNICA

Številka: 40302-0001/2003
Datum: 16.08.2004

Preključimo objavo Odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Žirovnica za leto 2004, ki je bil objavljen v Uradnem vestniku Gorenjske št. 19, dne 6. 7. 2004.

Franc Pfajfar, inž. gradb.
ZUPAN

Na podlagi zakona o financiranju občin (Ur. list RS št. 80/94, 45/97, 56/98, 1/99, 59/99, 61/99, 79/99 in 89/99), Zakona o javnih finančih (Ur. list RS št. 79/99, 124/00, 79/01 in 30/02) in 18. člena statuta občine Žirovnica (Ur. list RS, št. 23/99, 71/01 in 109/01) je občinski svet Občine Žirovnica na svoji 16. seji dne 1.7.2004 sprejel

ODLOK o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Žirovnica za leto 2004

1. člen

V odloku o proračunu Občine Žirovnica za leto 2004 (UVG 35/03) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:

"Splošni del proračuna na ravni podskupin kontov se določa v naslednjih zneskih:

| A. BILANCA PRIHODKOV IN ODHODKOV | naziv | v 000 SIT | PLAN 2004 |
|---|-------|----------------|-----------|
| I. SKUPAJ PRIHODKI (70+71+72+73+74) | | 477.292 | |
| 70 DAVČNI PRIHODKI | | 382.847 | |
| 700 Davki na dohodek in dobiček | | 298.680 | |
| 703 Davki na premoženje | | 49.848 | |
| 704 Domači davki na blago in storitve | | 34.319 | |
| 71 NEDAVČNI PRIHODKI | | 77.347 | |
| 710 Udeležba na dobičku in dohodki od premoženja | | 58.147 | |
| 711 Takse in pristojbine | | 1.200 | |
| 712 Denarne kazni | | 0 | |
| 713 Prihodki od prodaje blaga in storitev | | 0 | |
| 714 Drugi nedavčni prihodki | | 18.000 | |
| 72 KAPITALSKI PRIHODKI | | 15.529 | |
| 720 Prihodki od prodaje osnovnih sredstev | | 15.529 | |
| 722 Prihodki od prodaje zemljišč in neopredmetenih dolgoročnih sredstev | | 0 | |
| 73 PREJETE DONACIJE | | 0 | |
| 730 Prejete donacije iz domačih virov | | 0 | |

GORENJSKI GLAS[®]

Zoisova 1, 4000 Kranj, telefon: 04/201 42 00,
fax: 04 201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si

Gorenjski glas, d.o.o., Kranj, Zoisova 1, 4000 Kranj



Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 22.000 izvodov:

- vsak petek televizijska priloga TV Okno
- enkrat mesečno revija Moja Gorenjska
- devet lokalnih prilog
- ob koncu leta letopis Gorenjska

Izžrebanci nagradne križanke PERNE COM, d.o.o., Lom pod Storžičem, Tržič

1. nagrada: peč Quartz 1200 W prejme ZUPAN FRANC, Groharjevo naselje 3, Kranj

2. nagrada: avtozvočnik Megavox MGX - 1652 prejme NAROBÉ TATJANA, Krvavška c. 25, Cerklje

3. nagrada: zgoščenko prejme RAHELA ČOP, Žirovnica 90a, Žirovnica

Tri nagrade Gorenjskega glasa pa prejmejo PAVEL KOBILJICA, Zg. Gorje 95, Zg. Gorje; BLAŽIČ JOŽE, Zoisova 48, Kranj ter VIKTOR PUNGARTNIK, Adergas 38, Cerklje

Nagrajencem čestitamo!

Nagrade:

1. nagrada: Knjiga NEDOLŽNOST IN SILA

2. nagrada: Knjiga POMLAD SEDEMESETIH LET

3. nagrada: Knjiga SLASTI EVROPSKIH KUHINJ

ter tri tolažilne nagrade.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj, vpisano v kupon križanke, ter vašo DAVČNO ŠTEVILKO) pošljite na dopisnicah do srede, 1. septembra 2004, na Gorenjski glas, Zoisova 1, 4001 Kranj, p.p. 124. Dopisnice lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred poslovno stavbo na Zoisovi 1.

| 66 | POMLADNI MESEC | SATIRIK IN HUMORIST MILČINSKI | STVAR, PREDMET | PREDSTOJNIK OPATIJ | DAVID OJSTRAH | EVROPSKA OTOČNA DRŽAVA | KANTAVTOR DOMICELJ | ČEŠKO ŽENSKO IME | GORENJSKI GLAS | STARA MAMA, BABICA | NOČNI LOKAL | SMILJAN ROZMAN | MORALA | FRANCOŠKA TISKARSKA DRUŽINA | PESNICA SKERL MERSKA KOLJICINA | | | | | | |
|--------------------------------|-----------------------|--------------------------------------|--|---|---------------|------------------------|----------------------------------|------------------|--|--------------------|------------------------------------|----------------|---|----------------------------------|---|---------------------------------------|-------------|-----------------|--------------|-------------------------------|---------------------------------------|
| GRŠKA BOGNJA LEPOTE | 17 | | | | | | | | OBSEDEN ČLOVEK | | 19 | | | | | | | | | | |
| RENEŠANSA | | | | | | | | | PRAZNIK NA DAN 11. NOVEMBRA OSVEŽILNA PLJUČA | | | | | 2 | | | | | | | |
| REČICA IN NASELJE PRI DOMŽALAH | | | 27 | | | 7 | | | | | | | MEDNARODNI JEZIK POVRŠINSKA RAZPOKA | IZLOČEK SLUŽNE ŽELEZE | SKLEPNI DEL SKLADBE | AGENCIJA | | | | | |
| NAJBOLJ POGOST VEZNIK | | | TEKALNI MEHANIZEM BIVJI POLITIK GOSNIK | | | | | | GORSKI REŠEVALNI COLN | | | | | 13 | | | | | | | |
| KRALJ ŽVALJ | | | | LETOVIŠČE PRI PULJ MATEMATIČNA KOLJICINA | | | 23 | | | | | | PRODAJNA BROŠURA S CENAMI PISMEMO POTRDILO | | | | | | | | |
| SESTAVIL: F. KALAN | PRIPRAVA ZA POMETANJE | STARORIMSKE POZDRAV ZVEZDA V PERZEJU | | | | | NEKDANJA FIZIKALNA ENOTA ZA DELO | NAREK | DEDALOV SIN | | | | | BRALNO PISALNI POMNILNIK | REKA MED IRANOM IN ARMENIJO | NAŠ ZGOVDINAR (LOJZE) | KLASNO SEME | KRAJ PRI OPATJI | BOJAN ADAMIČ | ROMAN VLADI-MIRJA BARTOLA | POSUŠENA GROZDNA JAGODA |
| NA MOČNI REVLI NASTOPIJO MOŠKI | | | | | | | | | GLASBILLO S STRUNAMI | 9 | | | | | | KORALNI OTOK OB VZHODNI AFRIKI ŽVILO | | | | | |
| ŽENSKI LJK IZ GRŠKE MITOLOGJE | | | | | | | 12 | | ILOVICA | KURIR | PRAVOSLAVNI ŠKOF | | | 3 | | KRUTI HUNSKO KRALJ | | | 8 | | |
| TOPE GOGALA | 1 | | REKA OB EVFRATU | 3,14 | | | | | 18 | | MODEL VOZILA LADA RIM PREDVERJE | | | 25 | | REKA MED HRVAŠKO IN BOSNO KREPELCE | | | | ANJA ZAVADLAV OSTRVEČ | 14 |
| TAT ZMIKAVT | 11 | | | | | | PRISTAŠ ELEATOV | | | | | | | ŠTEVILO TISKANIH IZVODOV, TIRAŽA | LETOVIŠČE PRI UMAGU STOPNJA PRIDEVNIKA | | | | 26 | STAREJŠI MODEL VOZILA CITROEN | |
| STAR IZRAZ ZA LEPO VEDEDJE | | | | | | | PÍSTOLA, SAMOKRES | | | | | | | | | 5 | | | | NAŠ PESHK (LOJZE) | NEKD. MADŽ. POLITIK (BELA) PRIRODA |

Novim naročnikom na časopis Gorenjski glas to poletje podarjamo darilo iz Elana:

sose, športno torbo ali torbico. Za ljudi z elanom, ki radi berejo in želijo biti dobro obveščeni.

Športna torba Elan
Športna torba Elan
Jaket Elan

Naročilnica na časopis Gorenjski glas

Vabljeni k naročilu na časopis Gorenjski glas v sodelovanju z Elanom*

ime in priimek: _____
ulica, hišna številka: _____
poštna številka in kraj: _____
davčna številka: _____
spol M Ž
rojni datum: _____

Štirim se, da mi Gorenjski glas lahko pošljite obvestila, vabila, ankete ipd.: DA NE

Izbral/a sem darilo: 1 2 3
Darilo bom prevzel/a: v trgovini Elan v Begunjah v trgovini Elan v Kranju

Naročilnico pošljite na naslov Gorenjski glas, d.o.o., Kranj, Zoisova 1, 4000 Kranj ali prinesite na sedež podjetja, na Zoisovi 1, v Kranju.

* Darilo iz Elana prejme novi naročnik, ki v času do 31. avgusta 2004 sklene naročilno razmerje z Gorenjskim glasom za najmanj eno leto. Odpoved naročila je možna pred letnikom enoletnega obdobja, sicer se avtomatsko podaljša in velja do odpovedi za naslednje obračunsko obdobje.

| ŠPANSKI NOGOMETNI KLUB | 22 | ANGLEŠKO SVETLO PIVO | 20 | KOZAŠO BIČ SREDOZ. OKRASNA RASTLINA |
|--|----|--------------------------------------|----|--|
| PREBIVALKA IRSKE | | ŠNOVI, KI DAJEJO PRIJETEN VONJ | | |
| LETVIŠČE NA KRIMU | 6 | | | |
| DIDOT, EFEKTNA ELATN. ŠKRAPA, ZANZIBAR | | NARAVNI POJAV, KI ZMANJŠA VIDLJIVOST | | VZDEVEK MICHAELA JORDANA GLASBENIK JOHN |
| KRAJ OB CESTI KRAJU LJUBLJANA | | | | SKUPINA ALPINISTOV NA ISTI VRVI |
| IME PISATELJICE PEROCI | | | | DOLŽNIK, NA KATEREGA JE IZDANA MENICA |
| GREGOR TOZON | 10 | MONGOLSKI VLADAR PETER AMBROŽ | | |
| ROČNO ORODJE ZA ZEMELJSKA DELA | | | | |
| REKA V SBIRLI | | | | |

| | | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 |
| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | |

ZAHVALA

V 94. letu nas je zapustil naš dragi mož, oče, stari oče, tast, stric in boter



JURIJ HUMAR

iz Zaloga pri Cerkljah

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem, vaščanom in znancem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti, mu poklonili cvetje in sveče ter druge darove, nam pa izrazili ustna in pisna sožalja. Posebna zahvala velja tudi zdravstvenemu osebju in patronažni službi. Zahvaljujemo se tudi vsem gospodom za mašno daritev in pogrebni obred, enako pevcem za zapete pesmi ter pogrebni službi Jerič in vsem, ki ste nam stali ob strani.

Žalujoči vsi njegovi
Zalog, 17. avgusta 2004

ZAHVALA

Ob smrti dragega moža, očeta, dedka, tasta, svaka, strica in brata



JOŽETA KRŠNIKA

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za podarjeno cvetje in sveče. Zahvala tudi g. Marku Oblaku z Orehka ter sodelavkam iz pletilstva, zahvala tudi sodelavcem iz tovarne Peko Tržič za izkazano pozornost. Posebno zahvalo smo dolžni Romškovim za vso pomoč in tolažilne besede v času bolezni in ob slovesu. Zahvala zdravnikom bolnišnice Jesenice in dr. Peharčevi iz ZD Tržič za pomoč v času bolezni. Hvala g. župniku iz Križev za poslovilne besede ob slovesu ter pevcem iz Naklega in trobentaču g. Pangeršiču. Hvala vsem imenovanim in neimenovanim, ki so našega ata spremili v tako velikem številu na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: žena Francka, hčerki Majda in Jana z družinami
Loka, 5. avgusta 2004

V SPOMIN

Minilo je žalostno leto, odkar nas je nenadoma zapustila draga mama in babi



MARIJA HOČEVNAR

Hvala vsem, ki ste jo imeli radi in se je spominjate.

Hčerka Maja z družino
Šutna, 20. avgusta 2004

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi naše drage žene, mame in babice



IRENE KALAN

od katere smo se poslovili v nedeljo, 8. avgusta 2004, se zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, ji darovali cvetje in sveče. Iskrena hvala.

VSI NJENI

ZAHVALA

V 66. letu starosti nas je po hudi bolezni zapustil naš dragi mož in oče



JOŽE MARN

iz Hrastja

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, dobrim sosedom, znancem in bivšim sodelavcem za ustne in pisne besede sožalja, za podarjeno cvetje, sveče in darove. Hvala praporščaku iz AMZS in pevcem. Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ste ga pospremili na zadnji poti. Vsem imenovanim in neimenovanim, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani in nas tolažili, še enkrat iskrena hvala.

Žena Mira ter sinova Iztok in Gorazd

ZAHVALA

*Življenje celo si garal,
za dom, družino vse si dal.
Sledi ostale so povsod,
od dela tvojih pridnih rok.*



Ob boleči izgubi našega dobrega moža, očeta, dedka, brata, strica in svaka

ALOJZIJA RAKOVCA

iz Dupelj

se iskreno zahvaljujemo dr. Mohorju in spremstvu za njegov trud, sorodnikom, sosedom, številnim prijateljem in znancem, gospodu župniku Grahku, cerkvenim pevcem, občini in DU Naklo, pogrebni službi Navček in vsem neimenovanim za darovano cvetje, sveče in izražena sožalja ter spremstvo na njegovi zadnji poti.

VSI NJEGOVI
Duplje, Strahinj, Ljubljana, 12. avgusta 2004

V SPOMIN

*Tvoje srce je obstalo,
zvon v slovo ti je zapel,
misel s tabo bo ostala,
spomin za vedno bo živel.
Na videz gre življenje naprej,
a naši koraki le h grobu peljejo,
kjer pokopane so vse lepe sanje.*

Boleč je spomin na 21. avgust 2003, ko nas je za vedno zapustil

JANEZ ROPRET

iz Velesovega

Iskrena hvala vsem, ki postojite ob njegovem preranem grobu z lepo mislijo nanj in prižigate svečke.

Žalujoči vsi njegovi

Velesovo, Grad, Dvorje, 21. avgusta 2004



ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega, dragega, moža, očeta, dedka in pradedka

STANISLAVA HUBERJA

iz Kranja

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče ter gospodu župniku za lep pogrebni obred. Posebej se zahvaljujemo tudi gospe dr. Jenko ter patronažni sestri Tanji za vso pomoč v času njegove hude bolezni. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in nam v teh težkih trenutkih stali ob strani.

VSI NJEGOVI

V SPOMIN

V teh dneh mineva 60 let od nasilne smrti naših očetov, mož in stricev, ki so jih gorenjski partizani zverinsko pobili nekje pod Storžičem. Brez znanega groba so še vedno

JERNEJ KISOVEC
FRANC KUCHAR
ANTON REHBERGER
PETER STEGNAR
JANEZ URANIČ

Svojci čakamo pogumnega pričevalca, da spregovori in pokaže kraj njihovega zadnjega počitka.

Strahinj, 20. avgusta 2004

ZAHVALA

*Namesto koga roža cveti,
namesto koga sem jaz,
katera roža najbolj diši,
čigava pesem rabi moj glas?
Če pa trava na mojo zemljo
bo pognala kak cvet,
enim tiho kapljo v oko,
drugim dal bo med.
(Vlado Kreslin)*

Ob boleči izgubi sina, brata, strica

METODA DOLENCA

Gorenja Ravan 2, Poljane



se iz srca zahvaljujemo vsem, ki ste nam ob najtežjih trenutkih stali ob strani, nas tolažili in bodrili. Hvala za vso pomoč, podporo, podarjeno cvetje in sveče. Vsem vam, ki ste se poslovili od našega Metoda, gospodu župniku, pevcem, pogrebniemu zavodu, prijateljem, ki ste ga položili k počitku in vsem, ki ste ga spremili na njegovi zadnji poti, se iskreno zahvaljujemo. Hvala in boglona, ker ste Metoda imeli radi.

Vsi njegovi: mami, sestri, bratje, nečakinje in nečaka

JAKA POKORA



VREMENSKA NAPOVED ZA GORENJSKO

AGENCIJA RS ZA OKOLJE, Urad za meteorologijo



| PETEK | SOBOTA | NEDELJA |
|----------------------|----------------------|----------------------|
| | | |
| od 14 °C do 28 °C | od 12 °C do 19 °C | od 10 °C do 23 °C |

Danes bo sprva pretežno jasno, popoldne pa bo delno jasno s spremenljivo oblačnostjo in krajevnimi nevihtami. Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 16, najvišje dnevne pa od 25 do 29 stopinj Celzija. Jutri bo oblačno z občasnimi padavinami in hladneje. V nedeljo pa bo spet sončno, zjutraj bo nekaj megle po dolinah.

Najbolj "Gorenjci" so Ljubljančani

Plačevanju parkirnine bi se večina rada izognila, vendar mnogi, zlasti tuji, razumevajoče odprejo denarnice in plačajo. V Planici se največkrat obrnejo Ljubljančani.

Planica - Planica s svojo slavo o najdaljšem poletu človeka na smučeh zlahka prepriča tudi motoriziranega popotnika, da se ob obisku Zgornjesavske doline ali zgolj izletu na Gorenjsko zapelje tudi do vznožja skakalnic. Potem ko se po precej slabih (a vseeno asfaltirani) cesti pripelje do Planice, pa ga ustavi redar, ki mu po 8. uri zjutraj zaračuna parkirno: 500 tolarjev za osebni avto, oziroma 2.500 tolarjev za avtobus.

"Večina, ki se namenijo, da si ogledajo skakalnice ali gredo tu blizu na sprehod, parkirno tudi plača. Največkrat godrnjajo Ljubljančani, ti so tudi med tistimi, ki se največkrat obrnejo," je ob našem obisku povedal redar in dodal, da je obisk Planice in Tamarja odvisen predvsem od vremena. "Konec tedna in če je lepo vreme, je obiskovalcev več, sicer manj," je še dodal in se posvetil novim "strankam".

Večinoma so brez besed odprli denarnico in plačali, nekateri seveda niso mogli brez komentarja: "No, naj bo teh petsto tolarjev, toliko še dam, več ni vredno," je bil prepričan eden od šoferjev večjega avtomobila in nato vendarle plačal. Dva avtomobila sta se v času našega obiska tudi obrnila: eden z nemško registracijo, drugi z ljubljansko...

"Denar, ki ga v Planici zberemo s parkirno, porabimo za delo Športnega društva Planica, seveda pa poleti poskrbimo, da so parkirišča pokošena, da sproti praznimo koše za smeti in skrbimo za sanitarije, pozimi pa skrbimo še za tekaško progno. Na dan parkirno plača v povprečju okoli petdeset avtomobilov, konec tedna pa tudi okoli sto na dan. Nekateri si le ogledajo skakalnice, kaj popijejo v Domu RTV ali pa gredo do koč v Tamarju, kjer se je prav tako moč



Večina parkirno v Planici plača brez besed, nekateri godrnjajo, včasih pa se kdo tudi obrne.

okrepčati. Žal je že dve leti zaprt Dom v Planici, za katerega sedaj skrbi Olimpijski komite Slovenije, vendar trenutno še nič ne kaže, da bi se renovacija začela," je povedal Iztok Pergarrec, ki pri Športnem društvu Planica skrbi za pobiranje parkirnine.

Sicer pa pravi planinci menda v gore hodijo pred osmo uro zjutraj in se vračajo po 18. uri zvečer. Takrat jim v Planici ne zaračunajo parkiranja.

Vilma Stanovnik

Danes so izšle:

Bohinjske novice

Brezplačno za občanke in občane občine Bohinj



Olimpijska zastava na Triglavu

Kranj - V čast olimpijskim igram v Atenah je zavihrala na vrhu Triglava ob slovenski in evropski tudi zastava Olimpijskega komiteja Slovenije. Na najvišjo goro v državi jo je prinesel predsednik Planinske zveze Slovenije in podpredsednik Olimpijskega komiteja Slovenije Franc Ekar (na sliki). Planinska zveza Slovenije je že četrto leto članica Olimpijskega komiteja.

J. K.

Polovična zapora ceste Iskra - Labore

Kranj - Zaradi obnove dotrajanega železniškega podvoza na odseku regionalne ceste Iskra - Labore bo danes začela veljati polovična zapora na tem delu ceste. V času del bo promet potekal izmenično enosmerno. "Označene bodo tudi vse obvozne ceste na tem odseku, kar bo zmanjšalo možne zastoje in pripomoglo k boljše pretoku prometa na sicer prometno močno obremenjenem odseku," so sporočili iz republiške direktije za ceste. Zapora bo predvidoma trajala do 20. novembra. Ker bodo obnavljali tudi spodnjo konstrukcijo železniškega podvoza, bodo ob vnaprej določenih dnevih in urah vzpostavili tudi popolno nočno zaporo železniškega prometa.

M. R.

Potresni sunek v okolici Naklega

Naklo - Tla se po julijskem potresu, ki je najbolj prizadel Posočje, še vedno niso povsem umirila. Seizmografi državne mreže potresnih opazovalnic so namreč v nedeljo tri minute pred četrto uro popoldne spet zabeležili žibek potresni sunek, katerega žarišče je bilo v okolici Naklega. Potres je bil v širšem nadžariščnem območju tretje do četrte stopnje po evropski potresni lestevici.

C. Z.

Kolesarjenje odpade

Športno društvo Interšport Kokrica zaradi nepredvidenih zapletov odpoveduje napovedano sobotno prireditev Promocijski kolesarski dan z Gorenjskim glasom na Ambrožu. Tako 21. avgusta 2004 kolesarjenje na Ambrož in vse, kar je bilo predvidenega, ODPADE! Organizator rekreativno-zabavne prireditve se opravičuje in se zahvaljuje za razumevanje.

A. B.

Knjige si izposojajo v šoli

Ker se približuje konec šolskih počitnic, smo v kranjskih knjigarnah starše šolajočih se otrok spraševali o njihovih izkušnjah z nakupom knjig, delovnih zvezkov in drugih šolskih potrebščin.



Milena Remič, Šenčur: "Nimam izkušenj, knjige kupujem prvič, ker imamo prvošolčka. Gneče trenutno še ni. Iz šole imamo natančen seznam in vse smo dobili v knjigarni. Ne bojim se, da kaj ne bi bilo v redu, saj nam je šola vse napisala."



Saša Debeljak, Gorice: "Cene se mi ne zdijo previsoke, sploh pa za nakup vnaprej. Tudi to, da ne dobimo vseh knjig hkrati, me ne moti pretirano, ker ne živimo tako daleč stran. Me pa moti, da se knjige prepogosto spreminja-

jo. Kupujemo pa samo delovne zvezke, knjige dobimo preko šolskega sklada učbenikov."



Ana Tomič, Jezersko: "Zelo me moti, če manjkajo določene knjige, saj vedo, koliko jih potrebujejo in lahko toliko knjig naročijo, ne pa da iščemo in ne dobimo. Cene se mi zdijo previsoke. Knjige si sposodimo v šoli, delovne zvezke in ostalo pa je treba kupiti."



Slavica Gjorgijeva, Kranj: "Čakanje na knjige v vrsti ni problem, večja težava je denar. Knjige naročimo prek šole, delovne zvezke pa kupujemo. Problemov pri tem nimamo, edina težava so visoke cene."

Barbara Todorović, foto: Kaja Pogačar

GLASOV JEŽ



Tudi travnike brijejo, mar ne

Na travniku tik pred tablo za Dolenjo vas se je te dni pojavil zanimiv "oglasni pano" s kratico SLS. Ne vemo, ali gre za podjetje, ki obdeluje travnike, mogoče za kratico Sindikata Lovcev Slovenije, mogoče se bo v dolini zgodilo Selško Lepotno Srečanje ali pa gre za akcijo Strženje - Lovljenje - Smrkanje ... Kakorkoli že, travniku "skalpiranem" s travnato rušo vred, se je v podnožju pridružil tudi kup gnoja, ob katerem mimoidoči lahko ugotovijo tudi, da pri vsej stvari nekaj precej smrdi. Tik pred zaključkom redakcije smo izvedeli, da iz črke "L" na sredi že nastaja "D". Smrad menda ostaja.

Ena spletna stran, ki združuje 7 časopisov z vseh koncev Slovenije! Obiščite www.izberi.si, oddajte svoj mali oglas, ogledite si popolnejše oglase, sprehodite se po rumenih straneh in naj vas navdušijo kadrovske oglasi!

Brskanje po malih oglaših še nikoli ni bilo tako udobno.

izberi.si
Vseslovenski portal malih oglasov

RADIO KRANJ, d.o.o.
Slovenski trg 1, KRANJ

TELEFON: (04) 2022-825 REDAKCIJA
(04) 2021-186 TRZENJE
(04) 2022-222 PROGRAM

FAX: (04) 2021-865 REDAKCIJA
(04) 2025-290 TRZENJE

E-pošta: radiokranj@radio-kranj.si

Spletna stran: <http://www.radio-kranj.si>

NAJBOLJ POSLUŠANA RADIJSKA POSTAJA NA GORENJSKEM